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Введение
Актуальность работы
Исследование парада Победы, который состоялся 24 июня 1945 года, имеет высокую актуальность в контексте исторических событий. Это событие является символом окончания Второй мировой войны и победы союзников. Изучение парада Победы позволяет лучше понять его историческое значение и влияние на мировую политику и общество.

Цель работы
Анализ парада Победы 24 июня 1945 года для понимания его значения и влияния на историю, а также его роли в формировании  исторической памяти.

Задачи
1. Изучить исторические источники, связанные с парадом Победы, включая документы, фотографии, видеоматериалы.
2. Исследовать влияние парада Победы на общество и политику, а также его роль в формировании исторической памяти о Второй мировой войне.

Объект проектной деятельности
Парад Победы 24 июня 1945 года.

Методы проектирования
1. Научно-поисковые: сбор и изучение материалов по данной теме.
2. Аналитические: анализ собранного материала.
3. Система тезирующие: систематизация полученных данных.

Материалы проектирования
Парад Победы, который состоялся 24 июня 1945 года, является историческим событием, отмечающим окончание Второй мировой войны и победу союзников над нацистской Германией. Этот парад имеет огромное значение для современного общества и символизирует победу, свободу и единство народов.
Исторический контекст: Парад Победы прошел в Москве на Красной площади и был организован для торжественного объявления о победе Советского Союза в Великой Отечественной войне. Это был один из самых масштабных и значимых парадов в истории, в котором участвовали военные союзники, включая армии СССР, США, Великобритании и Франции.
Символ победы: Этот парад стал символом победы над нацизмом и освобождения от фашистского господства. Этот парад олицетворял мощь и мужество советского народа, который смог одержать решающую победу в кровопролитной войне. Он также символизировал взаимодействие и солидарность союзников в борьбе против общего врага.
Память и почитание: Это событие стало важной частью коллективной памяти и национальной истории многих стран. Он напоминает о жертвах и подвигах, совершенных во время войны, и о важности сохранения мира и свободы. Парад также служит уважительным актом по отношению к ветеранам и героям, которые отстояли свою страну и сделали невозможным продолжение нацистского режима.
Единство народов: Парад Победы еще и символизирует единство народов в борьбе против фашизма. Участие представителей разных стран, союзников по войне, отражает важность солидарности и сотрудничества в достижении общей цели. Этот парад также подчеркивает важность сохранения мира и предотвращения повторения ужасов войны.
Влияние на современное общество: Парад Победы оказал значительное влияние на современное общество. Он напоминает о важности мира, свободы и справедливости. Парад также служит источником вдохновения для современных поколений, показывая, что солидарность, единство и силу духа могут преодолеть самые трудные испытания.
Историческое образование: Парад Победы предоставляет возможность познакомиться с историей Второй мировой войны, роли Советского Союза и союзников в победе над нацистской Германией. Он помогает расширить знания о военных операциях, стратегии и вкладе различных стран в освобождение Европы от фашистского режима.
Уважение к ветеранам: Парад Победы является формой признания и уважения к участникам войны и ветеранам. Он напоминает о их подвигах и жертвах в борьбе за свободу и мир. Участие в параде и его наблюдение позволяют выразить признательность и почтение ветеранам и укрепить связь между поколениями.
Символ патриотизма: Парад Победы служит символом патриотизма и единства нации. Он объединяет людей вокруг общих ценностей и показывает силу и мощь страны в достижении победы. 
Источник вдохновения: Он демонстрирует силу духа, решимость и солидарность, необходимые для преодоления испытаний. 
Туристический и культурный потенциал: Парад Победы привлекает внимание туристов и является важным элементом культурного наследия. Многие люди приезжают в Москву, чтобы увидеть парад и посетить связанные с ним музеи и памятники.
Он остается значимым историческим событием, которое напоминает о страшных последствиях войны и важности предотвращения подобных конфликтов в будущем. Он также служит напоминанием о ценностях, которые нужно хранить и защищать, включая мир, свободу, солидарность и уважение к правам человека[1].

Практическая ценность
В наши дни плакат в основном используется как информационный инструмент. Плакаты получили очень широкое распространение. Рекламный или информационный плакат по-прежнему остается актуальным. Основная функция моего плаката – демонстрация материала для расширения кругозора лицеистов.
Изготовленный плакат можно использовать как средство визуальной информации для ознакомления с Парадом Победы 24 июня 1945 года.

Основная часть
1. Систематизация информации
Парад Победы - это торжественное мероприятие, которое проходило в Москве 24 июня 1945 года на Красной площади[3]. Он был организован в честь победы Советского Союза и его союзников во Второй мировой войне.
Парад начался с военного салюта, после чего сформировались парадные колонны[3]. Во главе колонн шел маршал Советского Союза Георгий Жуков, командующий Вооруженными силами, на белом коне. За ним следовали другие высокопоставленные командиры и герои Великой Отечественной войны[1].
На параде принимали участие военные подразделения из различных регионов Советского Союза, представляющие все виды вооруженных сил - армию, флот, авиацию и воздушно-десантные войска. Каждое подразделение шествовало перед трибуной, где находились высокопоставленные гости и лидеры Советского Союза[2].
В процессии парада были представлены различные образцы военной техники, включая танки, самоходные артиллерийские установки, грузовики, самолеты и корабли[3]. Это было демонстрацией силы и военного мастерства Советского Союза, а также показательной поддержкой технического прогресса, достигнутого в военной отрасли.
Также стоит отметить что подготовка к Параду Победы 1945 года была огромным и сложным мероприятием, требовавшим множества усилий и ресурсов. Подготовка парада началась задолго до его проведения. Определялись дата, место и основные элементы парада[4]. Были созданы специальные комитеты и группы для руководства и координации различных аспектов парада, были отобраны опытные и высококвалифицированные военнослужащие, были проведены специальные тренировки и испытания, чтобы убедиться в их готовности и способности выполнять парадные маневры[4].
Из интересных факттов также можно выделить то, что участники парада были одеты в парадную форму, которая отличалась от их обычной военной формы[5]. Они носили галуны, парадные нашивки, штаны с красными полосами и другие элементы, подчеркивающие их статус и важность события[5].
Помимо военных, в параде участвовали и представители трудящихся - рабочие, колхозники, студенты и юные пионеры. Они несли флаги и плакаты, символизирующие единство и солидарность народа в борьбе за победу и мир.
Парад Победы имел огромное международное значение. Он привлек внимание мирового сообщества и подчеркивал роль Советского Союза в победе над нацизмом, а также его вклад в освобождение Европы. Парад также символизировал единство и солидарность союзников в борьбе за мир и свободу.
Парад Победы стал символом памяти о героях войны, о всех погибших и выживших, которые сделали невероятные жертвы для обеспечения нашего будущего. Он напоминал о важности сохранения исторической правды и уважения к подвигам тех, кто отстоял мир и свободу. Сегодня Парад Победы проводится в России ежегодно 9 мая и продолжает служить символом памяти и гордости нации.

2. Технология создания плаката
Плакат - это не только красивые изображения знаменитостей, которые в детстве все клеили на стены. В широком смысле, плакат - броское изображение с кратким текстом, выполненное в агитационных, рекламных или учебных целях.
При составлении плаката необходимо определить:
· название темы;
· конкретную задачу плаката; 
· целевую аудиторию;
· описание ситуации (содержание изображения).
В качестве основы для дизайна плаката сначала следует набросать структуру. Таким образом, вы сможете быстро понять, нужно ли сократить некоторые элементы, потому что иначе плакат будет выглядеть слишком загроможденным, или в дизайне есть пробелы, которые нужно заполнить текстом или элементами изображения.
Типичными элементами для дизайна плаката являются:
-заголовок;
-подзаголовок;
-элементы изображения;
-опционально: дополнительные элементы краткого текста . 
Благодаря многообразию возможностей не существует единственно правильного способа создания плаката. Но есть рекомендации по дизайну, которыми стоит руководствоваться.
Для создания данного плаката мы купили ватман в формате А2, распечатали нужные фотографии.

3. Оформление плаката
Подобрали цветовую гамму для плаката. Вверху крупно написали заголовок. ниже расположили фотографии Парада Победы  и текст с описанием к фото. Все получилось как задумали.

Заключение
1. Изучили исторические источники, связанные с парадом Победы, включая документы, фотографии, видеоматериалы.
2. Исследовали влияние парада Победы на общество и политику, а также его роль в формировании исторической памяти о Второй мировой войне.
3. Научились создавать плакат,связанный с парадом победы,проходившем в 1945 году.
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