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Введение
Актуальность работы: Меня всегда интересовали правила дорожного движения. С раннего возраста родители брали меня с собой в поездку. Поэтому я заинтересовался данной темой. 
Цель работы: изучить правила поведения пешехода на дороге.
Задачи: 
1. Объяснить понятие «Правила поведения пешехода на дороге»;
1. Собрать и систематизировать правила безопасного поведения пешехода на дороге;
1. Определить структуру буклета. 
Методы проектирования:
1. Поисковой метод;
2. Метод смыслового чтения;
3. Метод анализа и синтеза.
Объект проектной деятельности: 
Объектом проектной деятельности являются обучающиеся ГБОУ РО «Таганрогский педагогический лицей-интернат».
Предмет проектной деятельности: правила дорожного движения для пешехода.

[bookmark: _Toc100149123]Основная часть:
            Правила дорожного движения – это основной документ, который самым подробным образом описывает условия безопасного движения для всех его участников, и регламентирует каждое действие, происходящее на дороге. 
           Контроль соблюдения ПДД возлагается на Департамент обеспечения безопасности дорожного движения. Но никакой контроль не поможет, если только вы сами не будете заинтересованы в своей безопасности, и безопасности окружающих вас людей.
           При неблагоприятных погодных условиях пешеходам нужно быть внимательными! Если на улице дождь или туман – видимость водителя ухудшается. В таких условиях водителю трудно ехать. Расстояние, нужное для остановки автомобиля, на мокрой от дождя дороге увеличивается. Поэтому только убедившись в полной безопасности начинайте переход. 
            Отдельным правилом для пешеходов, как и для водителей, является поведение на дороге во время гололеда. Во время перехода дороги нужно быть предельно осторожными и переходить только на зеленый свет. Потому что, если вдруг вблизи появится машина, перебегать дорогу, покрытую ледяной коркой, весьма рискованно.
           Правилам дорожного движения нас учат еще с детства, а когда мы взрослеем, сразу забываем все азы. А основным правилом, пожалуй, является осмотр дороги перед переходом на ее противоположную сторону. Как ни банально это правило, но, если бы его соблюдали все пешеходы, дорожно-транспортных происшествий было бы меньше. Также нельзя переходить улицу в неположенном месте, даже если Вы очень спешите. Соблюдение этих простых правил поможет уменьшить вероятность аварийных ситуаций на дорогах. Помните, от Вашей дисциплины на дороге зависит Ваша безопасность и безопасность окружающих Вас людей!
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Буклет – это напечатанное издание с кратким информационным содержанием. Как правило, он печатается на одном листе. Текст и изображения находятся с обеих сторон. Страницы буклета формируются путём сгибания листа. По-своему назначению буклеты делятся на информационные, образовательные, рекламные. Их используют чаще всего для размещения какой-либо информации в сжатой форме. Для создания привлекательности буклета используют различные виды бумаги: мелованную, офсетную, дизайнерскую. Часто в буклете используют иллюстративные вставки в виде фотографий, рисунков.
[bookmark: _Toc100149126] 3. Оформление буклета 
Познакомившись с технологией изготовление буклета, на компьютере разработали его макет. Разместили понравившийся информационный материал, подобрали к нему иллюстрации в виде. Поэкспериментировав с цветом, добились необходимого эффекта. Остался завершающий этап работы – распечатать буклет. С этой целью посетила магазин «Паутина», где мастера помогли правильно выбрать бумагу для печати, чтобы работа смотрелась зрелищно. Пробный вариант не понравился, пришлось немного изменить дизайн. В итоге всё получилось, как хотели. 
[bookmark: _Toc100149127]Заключение
1) В процессе работы над продуктом проектной деятельности открыл для себя много интересного по теме: «Правила поведения пешехода на дороге». Познакомился с технологией создания буклетов, их назначением, областями применения, различными видами, классификацией. 
2) Научился, опираясь на полученные знания, самостоятельно изготавливать буклет, оформлять его, подбирать к ним иллюстративный материал, используя методы дизайнерской работы.
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