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[bookmark: _Toc95478634][bookmark: _Toc96009637]Введение
Актуальность работы
 Актуальность проекта обусловлена тем, что в наше время имеется большое количество финансово-безграмотных людей, и это является проблемой, как для самого общества, так и для экономики страны.
[bookmark: _GoBack]Цель работы: составить инструкцию со способами обретения финансовой грамотности.
Задачи:
1. Рассказать о том, что такое финансовая грамотность.
2. Создать инструкцию для обретения финансовой грамотности.
Объект проектной деятельности – люди с низким уровнем финансовой грамотности. 
Предмет проектной деятельности – финансовая грамотность. 
Для решения поставленных задач мы использовали следующие методы проектирования:
1. Изучение финансовой грамотности.
2. Конструирование продукта: анализ способов экономии, распределения бюджета, рационального расхода денежных средств, приучить себя к финансовой дисциплине.
3. Дизайн продукта.
4. Анализ подходящей литературы.
Материалы проектирования:  
[bookmark: _gjdgxs]Финансовая грамотность - это совокупность знаний, навыков и установок в сфере финансового поведения человека, ведущих к улучшению благосостояния и повышению качества жизни. [1]
Как стать финансово-грамотным. Для того, чтобы стать финансово-грамотным человеком, необходимо проанализировать способы экономии, распределения бюджета, инвестиций, познакомиться с терминами.
[bookmark: _30j0zll][bookmark: _Toc95478635][bookmark: _Toc96009638]Распределение бюджета. Для того, чтобы грамотно диверсифицировать бюджет, необходимо: 
[bookmark: _Toc95478636][bookmark: _Toc96009639]1. Проанализировать рынок валют, чтобы выбрать валюту с наиболее высоким ростом и низким уровнем инфляции. 
[bookmark: _Toc95478637][bookmark: _Toc96009640]2.  Сделать анализ объектов вложения капитала и выбрать наиболее выгодный. 
Рациональное использование бюджета. Чтобы сохранить бюджет и получить тот же товар, без потери качества, но дешевле, поможет экономия. Экономить нужно правильно, ставить приоритет на способы, которые не влияют на ухудшение качества товара. Также необходимо вести расчёт бюджета, чтобы в дальнейшем провести анализ затраченных средств, с целью перераспределения бюджета между категорий покупок. [2]
Долгосрочная перспектива.  Очередная проблема, заключается в том, что люди не предпочитают копить и инвестировать, так как не хотят ждать прибыли или же роста капитала, хотят сразу получить прибыль и потратить деньги.
Долги, кредиты. Проведение анализа видов долговых обязательств, их выгоде и вреде, для благосостояния человека.
[bookmark: _1fob9te][bookmark: _Toc95478638][bookmark: _Toc96009641]Практическая ценность
[bookmark: _3znysh7]Инструкция будет полезна для людей с низким уровнем финансовой грамотности, которые хотят стать финансово-грамотными и изменить своё материальное положение. 
[bookmark: _Toc95478639][bookmark: _Toc96009642]Основная часть
[bookmark: _Toc95478640][bookmark: _Toc96009643]1. Выбор вида инструкций
Сделав анализ видов инструкций, мы остановились на инфокарточках. На наш взгляд – это наиболее стильный и лаконичный способ реализовать замысел продукта. 
[bookmark: _Toc95478641][bookmark: _Toc96009644]2. Отбор информации для инструкции
В результате анализа источников по теме финансовой грамотности, была отобрана наиболее важная информация, которая позволит повысить уровень финансовой грамотность и улучшить материальное положение человека: 
- способы экономии;
- способы распределения бюджета;
- способы диверсификации капитала;
- анализ полезных привычек для развития дисциплины;
- виды долговых обязательств, выбор выгодных и исключение невыгодных;
- подушка финансовой безопасности;
- примеры из жизни людей. [3]
[bookmark: _Toc95478642][bookmark: _Toc96009645]3. Оформление инструкции
[bookmark: _3dy6vkm][bookmark: _Toc95478644] Мы составили список необходимых материалов для нашей инструкции.[4],[5] Формат инфокарточек был выбран “А4”. Для печати была использована фотобумага. Инфокарточки будут сделаны в едином дизайне. Инфокарточки будут выполнены в стиле «Минимальзм». 
[bookmark: _Toc96009646]Заключение
В ходе выполнения проектной работы были достигнуты следующие результаты:
1. Сделан анализ способов стать финансово-грамотным.
2. Был выполнен отбор информации, с целью определения наиболее лучших способов экономии. 
3. Создана инструкция «Что такой финансовая грамотность. Как стать финансово-грамотным?»
Инфокарточки можно распространить среди молодёжи, а также в интернете. Можно использовать для обучения детей, подростков финансовой грамотности, а также проведения тематических классных часов, посвящённых финансовой грамотности. Инструкция поможет людям стать финансово-грамотным и не только улучшить материальное положение, но и стать дисциплинированными.
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