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«Донские мустанги» - это одичавшие домашние лошади, дикие и свободолюбивые,  потомки лошадей донской породы, имеющие грациозное телосложение, в основном рыжую масть, длинные косматые гривы и хвосты. Встречаются также бурые, караковые, гнедые, вороные лошади, реже попадаются соловые и буланые.
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На Юго-востоке Ростовской области посреди соленого озера Маныч-Гудило и представляющем собой самый большой участок государственного природного биосферного заповедника «Ростовский» (Орловский район Ростовской области), есть остров Водный – это земля диких лошадей. Ведь где еще в Европе увидишь такое: мустанги, их предки еще 100 лет назад ходили под седлом, а сейчас человека к себе почти не подпускают. Остров Водный образовался в 1954 году, когда с соседнего водохранилища «Пролетарский», чтобы оживить засушливый климат, была спущена вода.
Озеро Маныч - Гудило
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В 1995 году при образовании заповедника «Ростовский» на острове сохранили  группу одичавших вольно живущих лошадей донской породы 67 голов. Табун уже около 60 лет живет на острове практически независимо от человека самостоятельно в естественных степных условиях.
Появление мустангов на острове - неразгаданная тайна. Существует несколько версий. По одной из легенд, чабаны, на лошадях пасшие здесь овец, не забрали лошадей домой, оставшись жить в природе, они одичали. Другая связана с санаторием XVIII века, построенным неподалеку, на берегу озера Русского. По этой версии, в санаторий завезли лошадей, чтобы подавать кумыс отдыхающим. Еще одна гласит: казаки спрятали лошадей  на острове  в период раскулачивания, рассчитывая потом за ними вернуться. Старожилы же рассказывают, что до 1948 года, пока озеро не опреснилось, и остров был полуостровом, лошади  с конезавода «Орловский» могли сами затеряться.
Лидеры мустангов- косячные жеребцы, с мощным крупом, покрытые боевыми шрамами, с недобрым и внимательным взглядом, охраняющие свой косяк (группу кобыл с жеребятами). В нем они не терпят других жеребцов, и собственных детей-жеребчиков отец изгоняет  в годовалом возрасте. Драки между жеребцами за кобылиц  не редкость. На второй ступени иерархии – кобылы с жеребятами. Далее - молодые кобылицы. Ниже подсосные жеребята - их защищают матери. А неполовозрелые жеребчики,  изгнанные родителем из косяка – парии табуна. Группками, они держаться рядом со своими бывшими косяками, чтобы те их защитили. Через  4-6 лет сами создают свои косяки. 
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На водопое можно наблюдать отношения между дикими лошадьми. Пока лошади одного косяка утоляют жажду, другие должны  ждать. Вожак следит, чтобы чужаки не подобрались вне очереди и пьет, когда весь косяк уже отошел от водопоя. Крайними утоляют жажду изгои и старые лошади. Процесс длится несколько часов, каждое животное в сутки выпивает около ста литров воды. Иногда животные возвращаются на водопой вечером, тогда работники заповедника вновь включают насос.

Ночуют косяки в глубине острова, возвращаясь по проложенным тропам, всегда находясь в движении, в день  проходя 50–100 километров. Жеребята рождаются с марта по ноябрь. Здесь нет  деревьев и кустарников – летом лошадям негде укрыться от  солнца, а зимой  им приходится выбивать растительность из-под снега копытами. 
Как и в какое время можно попасть на остров Водный

Остров уникален, это девственная степь с ее, не пуганными человеком обитателями, покрыт  растительностью со значительным развитием эфемероидов (тюльпаны, птицемлечник и др.), злаков и разнотравья.
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Попасть на остров могут сотрудники местного заповедника, или, на три часа, туристы (2 группы, не более десяти человек в каждой, в день) в сопровождении экскурсовода и инспекторов, следящих за безопасностью  флоры и фауны. Открыт для посещения с апреля по июнь и с сентября по октябрь, т.к. ветер не даст возможности переплыть озеро на пароме, дождь - передвигаться по острову, солнце превратит путешествие в знойный ад. Детям до 15 лет вход запрещен, там много змей и клещей.
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Путешественников ждет неспешная паромная переправа, поездка на квадроциклах, пешая прогулка через тюльпановый или ковыльный «рай» и любование мустангами.
Территория заповедника «Ростовский» открыта для посещения туристов после предварительной договоренности, письменного разрешения администрации и инструктажа о правилах поведения туристов.
Правила поведения:
1. Соблюдайте тишину;

2. Не оставляйте после себя мусор;

3. Не вытаптывайте траву;

4. Не трогайте гнезда птиц;

5. Не срывайте цветы;

6. Не приближайтесь к табуну ближе 10 метров
Для безопасности следует с собой брать:

1. Резиновые сапоги;

2. Закрытую одежду;

3. Головной убор;

4. Средства для защиты от насекомых
Информацию о «донских мустангах» и других обитателях Государственного природного биосферного заповедника «Ростовский» можно найти на официальном сайте http://www.rgpbz.ru/, где вы найдете маршрут экологической тропы «Донские мустанги». Предварительная запись по телефонам: 8(86375)34-0-10; 8(86375)31-401
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Кроме российского острова Водного, дикие мустанги живут еще всего в двух местах на Земле: на соседних островах Ассатиг и Чинкотиг в США (животные мигрируют с одного на другой) и на острове Сейбл в Канаде.
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УНИКАЛЬНЫЙ ТАБУН ЛОШАДЕЙ МОЕГО РОДНОГО КРАЯ  (СВОБОДНОЖИВУЩИЕ ЛОШАДИ) В СТЕПИ ОРЛОВСКОГО РАЙОНА ЗАПОВЕДНИКА «РОСТОВСКИЙ»
Донская порода вольнолюбивых лошадей, находится под защитой и охраной в Государственном природном биосферном заповеднике «Ростовский».
