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Введение
Актуальность работы: несмотря на то, что материал нашей газеты на первый взгляд непосредственно не связан с текущими событиями общественной и политической жизни, он, безусловно, актуален в наше время. В рассматриваемой статье А.П. Чехова «Н.М. Пржевальский» основной мыслью является идея о высоком назначении человека, его подвижнической деятельности, бескорыстном служении Отечеству, что является сегодня одним из злободневных вопросов общественной жизни.
Цель проекта: создать газету по теме: «А.П.Чехов и Н.М. Пржевальский»
Задачи: 
- собрать, изучить материал по теме проекта, систематизировать его.
- определить основную концепцию газетного выпуска.
- сформулировать вопросы анкеты, провести анкетирование, обработать данные.
- подобрать иллюстративный материал, продумать художественное оформление 
-создать макет газеты
-оформить пояснительную записку и лист самооценки проекта.
Объект проектирования: статья А. П. Чехова «Н.М.Пржевальский»
Предмет проектирования: научная деятельность Н. М. Пржевальского; общественная деятельность А. П. Чехова 
Методы проектирования:
- поисковый
- смыслового чтения
- анализа и синтеза
- анкетирование
Материалы проектирования:
Основополагающим текстом для создания продукта, газеты, стала публицистическая статья А.П. Чехова «Н.М.Пржевальский» [1], в ней дана высокая оценка деятельности ученого, которая рассматривается автором как подвижничество, живой пример благородного общественного служения. 
Подбирая материал о жизни и деятельности Н.М.Пржевальского, мы обратились к книге самого путешественника «От Кяхты на истоки Желтой реки» [2], в которой содержится описание последней экспедиции автора в Центральную Азию. Описан маршрут путешествия длиною в 7800 км, охвативший малонаселенные и неисследованные территории. В результате экспедиции был собран уникальный картографический, этнографический, географический материал.
Биография А.П.Чехова, его мировоззренческие взгляды достаточно полно представлены в книге Т.С.Сергеенко «Антон Павлович Чехов». [3] В данной биографической книге наше внимание привлёк материал о путешествии А. П. Чехова на Сахалин и об истинных целях этой поездки. 
Для того чтобы ознакомиться с термином публицистика, мы обратились к   «Словарю литературоведческих терминов» под редакцией Л.И.Тимофеева [4]. Этот термин нам необходим для понимания жанрового своеобразия статьи А.П.Чехова «Н.М.Пржевальский».
Практическая ценность: материалы газеты могут быть использованы на уроках литературы, географии, а также во внеклассной деятельности, мероприятиях, посвященных жизни выдающихся деятелей нашей страны.

Основная часть

Глава 1. Содержательная и структурообразующая концепция газеты.
Газета как вид информационного продукта предоставляет большие возможности как для индивидуальной, так и коллективной проектной деятельности. По своему содержанию газета может быть разноплановой, в соответствии с этим в ней могут быть различные разделы, рубрики. Наша газета тематическая: весь её материал посвящен двум выдающимся личностям: А. П. Чехову и Н. М. Пржевальскому.
 На первоначальном этапе работы была сформулирована цель, поставлены задачи и методы их достижения, определены предмет и объект проектирования, подобрана и изучена по теме, которая нашла отражение в материалах проектирования.
Следующим этапом работы стала выработка концепции газеты по теме: «А.П. Чехов и Н.М.Пржевальский». Предметом публицистической статьи А.П. Чехова «Н.М. Пржевальский» является не жизнеописание, не научная деятельность Пржевальского, а высокая оценка Чеховым нравственных, личностных достоинств, огромное воспитательное значение жизни этого выдающегося человека. Содержание статьи можно было продемонстрировать материалами деятельности Пржевальского как ученого, исследователя, путешественника и этого было бы вполне достаточно, чтобы понять масштаб его личности и почему таких людей, как Н.М.Пржевальский, Чехов любил бесконечно. Но мы решили расширить рамки темы.
О Пржевальском и людях, ему подобным, Чехов говорит с огромным уважением, что позволяет думать о том, что эти люди близки ему по духу. Обратившись к биографии А.П. Чехова, мы сосредоточили внимание на фактах жизни писателя, связанных с его общественной и благотворительной деятельностью, и её масштаб поразил нас.
В результате проделанной работы сложилась концепция: материал газеты должен быть направлен на то, чтобы показать, что, несмотря на различные сферы деятельности, Н.М. Пржевальский и А.П. Чехов — это люди идейные, сильные духом, люди подвига, имеющие в основе своей деятельности высокую благородную цель – служение науке, культуре, Отечеству.
Эта концепция определила дальнейший ход работы. Был отобран достаточно широкий спектр тематического материала о научной, исследовательской деятельности Н.М. Пржевальского и общественной деятельности А.П. Чехова; иллюстративный материал: портреты, пейзажные зарисовки, сахалинские фотографии; продумано стилевое оформление газеты.
Следующим этапом работы было структурирование материала, создание макета газеты и выбор заголовка, которым стала цитата из письма А.П.Чехова: «Таких людей, как Пржевальский, я люблю бесконечно».
Наша газета адресована широкой публике, но прежде всего лицеистам. Мы решили узнать, что известно нашим лицеистам о личности и деятельности Н.М. Пржевальского. Мы подготовили небольшую анкету, по которой провели опрос в 9-ых «А», «Б» классах нашего лицея. Обработав данные анкеты, мы пришли к выводу, что материал нашей газеты должен быть интересен лицеистам.
Заключение

В результате индивидуальной проектной деятельности мы реализовали поставленные цели, задачи и создали продукт – газету, материал которой, по нашему мнению, не только расширяет кругозор наших читателей, но и имеет большое воспитательное значение. Личный пример общественного служения Н.М. Пржевальского и А. П. Чехова должен дать читателям огромный заряд энергии на постановку и реализацию жизненных целей, в основе которых должно лежать общественное служение.
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