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[bookmark: _Toc65536286]Введение
Актуальность работы: Cмертная казнь, прежде всего, служит вернейшим 
способом обеспечения общественного порядка: от лишенного жизни, несомненно, нельзя ожидать новых посягательств на общественное спокойствие и порядок. Проблема смертной казни является сложной и многогранной, она затрагивает политико-правовые, социально-экономические, нравственно-религиозные, культурно-психологические и другие сферы нашей жизнедеятельности. B Конституции РФ 1993 года говорится, что смертная казнь, впредь до ее отмены, может устанавливаться в качестве исключительной меры наказания за особо тяжкие преступления против жизни.[1] 
Цель работы:
Комплексный анализ института смертной казни в Pоссии.
Задачи:
1. Проанализировать историю смертной казни в России;
2. Рассмотреть вопрос, связанный с ограничением смертной казни и 
невозможностью ее применения;
3. Изготовить продукт: информационного плаката. 
Объект: Общественные отношения, связанные с применением смертной казни, вынесением смертных приговоров и отменой применения практики данного вида наказания.
Предмет: Сама смертная казнь как таковая, ее практика применения, последствия применения.
[bookmark: _Hlk95744461]Метод проектирования:
1. Обзор литературы и интернет-ресурсов
2. Анализ теоретического материала
3. Описание
Материалы проектирования:
[bookmark: _Hlk95745636]Смертная казнь- это наказание, применяемое к тяжким преступлениям и 
преступникам, которые были приговорены к смертной казни по решению суда. Концепция смертной казни предполагает процесс лишения человека жизни в качестве формы наказания за совершенные им тяжкие преступления.
Основная суть смертной казни заключается в том, что она имеет неизбежное 
окончательное значение для осужденного. Это означает, что заключенный теряет свою жизнь и не может быть возвращен обратно. Это одна из самых суровых форм наказания во многих странах и со временем вызывает большое количество дискуссий.
Некоторые виды смертной казни могут показаться негуманными, например: удушение, расстрел и использование электричества, в связи с этим возникает вопрос о том, насколько жестоким и неэтичным является такое наказание для заключенных. 
Нами был создан информационный плакат, на котором подробно изложена тема смертной казни, ее историческое возникновение. 
Практическая значимость: наш продукт можно использовать на уроках обществознания, с целью наглядной демонстрации достаточно сложной темы. [1]

Основная часть.
1.1 Порядок назначения смертной казни в РФ
Исключительный характер смертной казни обусловливает узкие пределы 
применения этого вида наказания. Согласно ст. 20 Конституции "смертная казнь впредь до ее отмены может устанавливаться федеральным законом в качестве исключительной меры наказания за особо тяжкие преступления против жизни при предоставлении обвиняемому права на рассмотрение его дела судом с участием присяжных заседателей".
Соответственно Уголовному кодексу смертная казнь как исключительная мера наказания может быть установлена только за особо тяжкие преступления, посягающие на жизнь: убийство; посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля;
посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие или предварительное расследование; посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа; геноцид.
Причем и за эти виды преступлений смертная казнь может применяться лишь тогда, когда нет возможности ограничиться применением иной, более мягкой меры уголовно-правового воздействия (ч. 1 ст. 60) - при наличии особых обстоятельств, отягчающих наказание, и исключительной общественной опасности лица, совершившего преступление.
В соответствии с ч. 2 ст. 59 УК смертная казнь не назначается женщинам, лицам, совершившим преступления в возрасте до 18 лет, и мужчинам, достигшим к моменту вынесения судом приговора 65 лет. В соответствии с ч. 2 ст. 20 Конституции обвиняемому, которому грозит смертная казнь, предоставляется право на рассмотрение его дела судом с участием присяжных заседателей; смертная казнь может быть назначена не ниже чем республиканским лишь, областным, краевым и т.п. судом или Верховным Судом РФ; приговор о смертной казни может быть приведен в исполнение после его тщательнейшей проверки: в кассационном порядке и в порядке надзора Верховным Судом РФ, Комиссией по помилованию при Президенте РФ и лишь после отклонения жалобы осужденного и его ходатайства о помиловании Президентом РФ; в самом уголовном законе этой мере наказания неизменно сопутствует как реальная и предпочтительная альтернатива - наказание в виде пожизненного лишения свободы.[2]
Важным аспектом этого вида наказания является то, что лица, осужденные к 
смертной казни, не подлежат амнистии согласно уголовному закону, а согласно части 3 статьи 59 УК РФ, этот вид наказания может быть заменен либо пожизненным лишением свободы, либо лишением свободы на срок 25 лет. 
Важно отметить, что вступление России в Совет Европы, начавшееся в январе 1996 года, поставило нашу страну перед необходимостью постепенной отмены этого наказания и согласно решению Конституционного Суда РФ от 2 февраля 1999 года, на данный вид наказания в настоящее время наложен мораторий. [3]
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2.1. Оборудование и материалы для создания информационного плаката.
Плакат - один из самых эффективных и часто используемых видов продукта, так как на нём можно доступно и красочно представить информацию по актуальной теме. 
Мы взяли бумагу формата А2. Сначала мы распределили место на бумаге, затем, написали основной текст, а также нашли необходимые иллюстрации в интернете, распечатали их и приклеили к плакату. Данный продукт можно использовать на уроках обществознания, с целью наглядной демонстрации темы уголовного наказания в России.  
На нашем плакате обозначены две точки зрения на данный вид наказания: аргументы «за» и «против».
  Смертная казнь - это одна из самых острых и противоречивых тем в обществе. 
Существуют сторонники и противники этого вида наказания. Некоторые считают, что смертная казнь является эффективной мерой для предотвращения преступности и установления порядка в обществе. Сторонники смертной казни утверждают, что она отличается высокой эффективностью в борьбе с криминальной активностью, они также считают, что смертная казнь может подавить рецидивистскую преступность, поскольку те, кто был осужден на смерть, не могут повторно совершать преступления.
Однако, существует и противоположная точка зрения. Противники жестокой и несправедливой смертной казни отмечают, что нередко происходят ошибки в вынесении смертных приговоров, что влечет необратимые последствия. Кроме того, у осужденных отнимается право на жизнь, что является противозаконным и нарушает права человека. 
Дополнительно казням могут быть подвержены люди, которые участвовали в репрессии или стали жертвами несправедливых обвинений.
Тема смертной казни по сей день остается очень спорной и неоднозначной. Важно помнить, что каждый имеет право на свою точку зрения и свободу слова, и, вполне вероятно, что лучшим решением будет создание большего набора вариантов наказания с учётом всех рисков и возможных последствий.[4]
                                     
Заключение
На основании проделанной работы мы пришли к следующим выводам:
Смертная казнь - одно из самых старейших наказаний, использовавшихся в Российском уголовном праве в течение длительного времени, это крайнее возможное наказание, вопрос применения которого до сих пор остается открытым. 
Проанализировав литературу по выбранной теме, мы создали плакат, включающий в себя основную информацию, исторические хроники и аргументы «за» и «против» смертной казни в России. Практическая значимость нашего продукта заключается в том, что он может способствовать лучшему усвоению материала по такой непростой теме на уроках обществознания.
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