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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность работы:  Одной из важнейших проблем является улучшение окружающей человека среды и организация здоровых и благоприятных условий жизни. В решении этой проблемы видное место принадлежит облагораживаниям территорий в виде скверов, бульваров, парков культуры и отдыха.
Актуальность разрабатываемого проекта обусловлена тем, что является важнейшей сферой деятельности. Именно в этой сфере создаются такие условия для населения, которые обеспечивают высокий уровень жизни. Тем самым, создаются условия для здоровой комфортной, удобной жизни как для отдельного человека по месту проживания, так и для всех жителей.
 Цель:  облагородить Приморский парк города Таганрога.
Задачи:
1. Изучить историю создания Приморского парка города Таганрога;
2. Рассмотреть способы облагораживания территории;
3. Составить план «Беседки на смотровой».
Методы проектирования:
1. Анализ литературы и Интернет- ресурсов;
2. Систематизация материалов;
3.  Обобщение.
Материалы проектирования:
[bookmark: _GoBack]Приморский парк был устроен в Таганроге в начале 1960-х годов на месте бывшего карьера расположенного рядом с кирпичным заводом. К 1950-м годам лучшая и наиболее доступная часть сырья была выработана и карьер закрыли. Образовавшаяся территория с очень неудобным рельефом, близкими грунтовыми водами была крайне неудобна для возведения жилых домов. Парк строился коллективами предприятий Октябрьского района Таганрога, особенно комбайнового завода и Завода им. Димитрова.
          К 1965 году здесь уже росло 633 дерева и было установлено первое оборудование в городке аттракционов. Официальное открытие Приморского парка состоялось в июне 1966 года. В 1970-е в парке имелось 2700 деревьев (в том числе более 500 хвойных пород), около 7000 кустарников, более 1000 кустов роз. И в последующие годы продолжалась высадка декоративных кустарников и большого количества цветов, парк благоустраивался. На базе танцевальной веранды и детских игровых площадок велась большая культмассовая работа [1].
           Значительным преимуществом Приморского парка является то, что в его комплекс входит и Приморский пляж. Прямо из парка на побережье спускается каменная лестница. Тесное сочетание парковой и пляжной зоны обеспечивает наилучший отдых посетителям.
В начале 2010-х деревья в западной части парка были частично вырублены для строительства жилых домов. В мае 2014 года в Приморском парке состоялось торжественное открытие мемориальной доски «Пограничники всех поколений». Памятная доска состоит из морского якоря и пограничного столба, на который крепится памятная доска с гербом страны[2]. 
               В июле 2015 года состоялось торжественное открытие «Якорной аллеи» в Приморском парке, расположенном за ранее установленной табличкой «Пограничники всех поколений». В аллее разместили шесть якорей петровского времени, ранее поднятых со дна Азовского моря и Таганрогского залива.
С 2017 года в парке постепенно продолжается реконструкция инфраструктуры и благоустройство столицы в рамках программы «Развитие современной городской среды». Отремонтирована большая часть лестниц и спусков, уложены новые плиточные тротуары, созданы малые архитектурные формы, созданы детская и спортивная площадки. Планируется восстановить подпорные стенки и пляжные волнорезы.

Основная часть
           При написании данного проекта я пришла в парк и выбрала место где будет располагаться моя идея. Осмотрев данное место, я пришла к выводу, что это место будет идеально подходить. На основе этого я сделала план «Беседки на смотровой» и «Пляжа».
          Эту тему я выбрала, так как она является актуальной. В Приморском парке большое число посетителей, таких как: подростки, родители с детьми и пожилые люди. Их привлекает хорошее расположение возле моря, там же находится пляж, где можно покупаться всей семьёй. Также в парке находятся различные места для время препровождения: детская площадка, футбольное и баскетбольное поле, уличные тренажёры, аллея якорей, центральная аллея[3].
          Так же я при выборе темы спрашивала у своих родственников   по поводу моей идеи. Она показалась им хорошей и интересной.
           Перед тем как изображать на плане идею, я изучила беседки и пляжи из разных городов и стран. Выбрав стиль который будет идеально подходить под парк, я придумала и изобразила на листе беседку и пляж[4]. 
           Вот продукт и готов!
Выводы
Таким образом цель нашей работы- улучшить благосостояние парка – достигнута. Так же нами были изучены история развития Приморского парка города Таганрога; рассмотрены способы улучшения зоны отдыха в парке.
Заключение
В результате реализации нашего проекта мы надеемся получить следующие качественные изменения, несущие позитивный социальный эффект, а именно:
- повысить уровень комфортности жизни населения путем достижение качественного и количественного состояния зоны отдыха населения;
- повысить интерес жителей к участию в благоустройстве;
- привести территорию парка культуры и отдыха в соответствие с современными требованиями к уровню благоустройства;
- улучшить экилогическую обстановку.
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