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[bookmark: _Toc65536286][bookmark: _Toc95479698][bookmark: _Toc95480162][bookmark: _Toc96011544][bookmark: _Toc96011577]Введение
Актуальность работы: В последнее время на просторах интернета можно всё чаще встретить информацию о случаях суицида среди подростков. Одной из причин роста числа самоубийств является недостаточная осведомлённость населения о суицидальных наклонностях и способах предотвращения их развития. 
Цель работы: Создание информативного продукта - плаката, в котором будет содержаться основная теория о суицидальных наклонностях, причинах их возникновения и способах борьбы с ними. 
Задачи:
1.Изучить тематическую литературу и найти актуальную и достоверную информацию в сети Интернет. 
2.Проанализировать и оформить собранную информацию для получения итогового продукта.
3.Научиться создавать плакаты.
4.Представить плакат. 
Объект проектирования – суицидальное поведение. Предмет проектирования – причины и борьба с суицидом.
Методы проектирования:
1. Поиск информации в интернет-источниках и чтение литературы.
2. Анализ полученной информации.
3. Моделирование.
Материалы проектирования:
 САМОУБИЙСТВО, СУИЦИД (suicide) – сознательный отказ человека от жизни, связанный с действиями, направленными на ее прекращение. Является одной из наиболее крайних форм отклоняющегося (девиантного) поведения[1]
Причины самоубийств. 
ВОЗ насчитывает 800 причин самоубийств.
Из них:
— 41% — неизвестны
— 19% — страх перед наказанием
— 18% — душевная болезнь
— 18% — домашние огорчения
— 6% — страсти
— 3% —денежные потери
— 1,4% — пресыщенность жизнью
— 1,2% — физические болезни.[2]
Для оценки риска самоубийства важно провести различие между степенью, в которой факторы риска коррелируют с возможностью самоубийства (так называемые потенциирующие факторы риска самоубийства),  и степенью, в которой факторы риска действительно увеличивают риск самоубийства (так называемые предупреждающие признаки). Факторы риска  суицида могут быть связаны с тем, что человек задумывает самоубийство в определенный момент времени в течение длительного времени, тогда как предупреждающие признаки – это те факторы, которые в ближайшем будущем (то есть, в ближайшие минуты или дни!) могут привести в движение процесс самоубийства. Наличие потенцирующих факторов риска может предрасполагать человека к более высокому риску совершения самоубийства, но степень риска определяется наличием предупреждающих признаков. [3]
[bookmark: _Toc65536287][bookmark: _Toc95479699][bookmark: _Toc95480163]Практическая ценность: Эта работа поможет ознакомить людей с основами выявления у личности желания к самоубийству и поведения с больным, показать, что суицид – не просто страшная «мода», а действительно серьёзная социальная проблема.
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Мы решили создать плакат, так как именно на нём можно разместить достаточно информации по выбранной теме и этот продукт будет полезен практически.
Виды плакатов исходя из цели создания:
-Имиджевые;
-Рекламные;
-Агитационные;
-Информационные;
-Революционные.
-Продуктом нашей работы будет информационный плакат. 
Для создания плаката мы использовали:
-Ватман
-Бумага А4
-Клей ПВА, Клей-карандаш
-Картон упаковочный, картон гофрированный
-Ручки, фломастеры, гуашь, кисти
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Представленный продукт можно использовать в разных целях. Учителя могут использовать его в качестве опорного материала для родительских собраний и классных часов на тему суицида. Плакат может быть представлен в любом из учебных кабинетов или кабинете психолога. Ученики могут использовать его в познавательных целях.
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По окончанию работы мы познакомились с основами суицидологии, улучшили свои навыки работы в программе Word, научились собирать, обрабатывать информацию и делать её менее объёмной, не теряя своей информативности.
Мы надеемся, что наш продукт поможет кому-то расширить свой кругозор в области психологии и заставит задуматься о ценности жизни их близких. Возможно, кому-то этот плакат откроет глаза на странное поведение его знакомого и подскажет, как действовать в сложившейся ситуации.
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