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[bookmark: _Toc96529485]Введение
Актуальность выбранной темы
 Ассоциативные метафорические карты являются незаменимым инструментом психолога в практической деятельности. Они применяются в различных областях психологи: консультировании, тренинговой работе, коррекционной работе. Уникальность и универсальность таких карт обусловлена тем, что в их основе заложена метафора, которая представляет собой психотерапевтической воздействие и направлена на бессознательное поведение клиента. Научно-теоретическая и практическая значимость использования ассоциативных метафорических карт обоснована проективными способностями человеческого сознания. Проективный метод психологии позволяет выявить закономерности актуализации выбора фона или фигуры в изображении человеком.
Цель работы
Ответить на вопросы о работе метафорических ассоциативных карт с личностным ресурсом обучающихся.
Задачи 
1. Изучить информацию о метафорических ассоциативных картах.
2. Описание возможностей работы с картами.
3. Подготовить и презентовать продукт.
Методы проектирования
1. Изучение литературы.
2. Обзор интернет - источников.
3. Подготовка продукта.
Материалы проектирования
· Для оформления обложки и буклета для колоды карт я использовала программу Word 2010 года на компьютерном устройстве;
·  Для рисования карт карандаши и бумага;
· При составлении теоретической части проекта так же пользовалась программой  Word 2010 года на компьютерном устройстве;
[bookmark: _Toc96529486]Основная часть
1. [bookmark: _Toc96529487]Описание и история карт и их использования.
 Метафорические ассоциативные карты (МАК)  набирают все большую популярность в среде психологов, тренеров. К работе с применением таких карт проявляют интерес педагоги и многие соц. работники. 
 Эти карты представлены в виде набора с изображениями людей, природы, абстрактных образов или слов, объединенных одной темой и смыслом. Каждая колода имеет инструкцию с описанием и рекомендациями по применению.
Метафорическим картам более 40 лет. Первая колода была создана канадским искусствоведом и художником Эли Раманом, в 1975 году с целью продвижения искусства. Инструментом в области психологии эти карты стали только в 1983 году благодаря психотерапевту Моритцу Эгетмейеру. Он впервые применил их в работе с пациентами.
2. [bookmark: _Toc96529488]Оформление теоретической части
При оформлении работы, мы использовали программу Word 2010 года на компьютере. Также были использованы литературные и интернет - источники.
3. [bookmark: _Toc96529489]Создание продукта
Для того, чтобы более понятно и подробно показать, что представляют собой МАК, мы решили создать свою колоду карт с объяснением каждой из них. Для оформления буклета к картам, а так же самих карт нам понадобились:
· Цветные художественные карандаши
· Плотная бумага
· Бумага стандартной плотности
4. [bookmark: _Toc96529490]Рекомендации по практическому использованию продукта
Применение нашего продукта не представляет собой особой сложности. Он состоит из колоды карт и буклета. В нем описано задание, по которому нужно применять карты и их описание. Также такие карты используют в коррекционной работе и различных консультациях.
[bookmark: _Toc96529491]Заключение
 Во время создания этой проектной работы я научилась правильно оформлять как теоретическую, так и практическую часть проекта. Надеюсь, он помог вам разобраться и узнать о том, как действуют метафорические ассоциативные карты в работе с личностным ресурсом.
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