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Введение
Актуальность темы 
Портретное искусство во все времена пользовалось особой популярностью. Меня же заинтересовали истоки  этого жанра , особенности его появления в истории  русской культуры, имена Мастеров, творивших в этом жанре и работы, сохранившиеся до нашего  времени. Так я познакомилась с парсуной, которая  появилась в русском искусстве в конце XVII в. – начале XVIII в. и стала предвестником  жанра портрета в  России.
Цель работы
Подобрать и систематизировать имеющийся по выбранной теме материал для создания буклета  «Романтика русской парсуны». В связи с поставленной  целью определены следующие  задачи.
Задачи 
1. Познакомиться с историей появления жанра «парсуна» в русской живописи.

2. Определить своеобразие и отличительные черты парсуны.
3. Отобрать и систематизировать материал для создания буклета по теме: «Романтика русской парсуны».
4. Создать буклет об истории русской парсуны и Мастерах этого жанра. 
Методы проектирования
1. Изучение имеющейся информации по истории появления жанра парсуны в русской живописи.
2. Отбор необходимого для буклета материала, его систематизация.
3. Знакомство с материалами по созданию буклета, его разновидностями..
4. Создание буклета.
Материалы проектирования 
В процессе изучения материала для создания буклета познакомились с такими понятиями, как:
Икона – живо​пис​ание святых, а также свя​щен​ных собы​тий, напи​сан​ное в соот​вет​ствии с цер​ков​ными  ико​но​пис​ными кано​нами и освя​щен​ное по цер​ков​ному чину [1].
Парсуна – это вид ранней русской портретной живописи, который развивался в XVII – начале XVIII века [2].
«Парсунная» (живописная) икона – к  этому типу относят изображения святых, для которых художник применял масляные краски (хотя бы в красочных слоях) [3].
Оружейная палата Московского Кремля – музей-сокровищница, является частью комплекса Большого Кремлевского дворца. Она размещается в здании, построенном в 1851 году архитектором Константином Тоном. Основу музейного собрания составили веками хранившиеся в царской казне и патриаршей ризнице драгоценные предметы, выполненные в кремлевских мастерских, а также полученные в дар от посольств иностранных государств.  Их высочайший художественный уровень и особая историко-культурная ценность принесли ей мировую известность [4].
Масляная живопись – вид живописи, в котором художник использует краски на основе растительного масла [5].
Атрибут -постоянный вещественный признак персонажа, служащий для его опознавания и указывающий на его аллегории, или символическое значение [6].
Темпера-водорастворимая краска, состоящая из порошкового пигмента и связующего вещества, которое в свою очередь бывает искусственным и натуральным [7].
Выбрав заинтересовавшую меня тему, приступили к поиску и сбору материала. Многое нашли на страницах электронной библиотеки Киберленинка, но некоторый материал получили в читальном зале городской библиотеки им. А.П. Чехова, где справиться со сложной задачей любезно помогли работники библиотеки. Материала оказалось достаточно много, пришлось поработать, чтобы отобрать самое важное, интересное. После систематизации собранного материала, выстроили логическую цепочку появления в русском искусстве конца XVII в. нового живописного жанра-парсуны (от слова persona). До нее Русь знала только иконопись, но икона отличается от парсуны тем, что икона зримо изображает лики святых или события церковных праздников, а парсуна –  это прообраз портретной  живописи и изображает лики реально  существовавших  людей, хотя в художественном исполнении , на первый взгляд,  она еще во многом напоминает  иконопись. 

Практическая ценность
Продукт проектной работы- буклет на тему: «Романтика русской парсуны» можно использовать как дополнительный материал для подготовки к урокам ИЗО и истории в разделе «Культура России в XVIII», а также во внеклассной деятельности как материал для подготовки классных часов по теме» История русской культуры допетровского времени.»
Основная часть
1.1. Поиск литературы

После долгих раздумий определились с темой и продуктом проектной работы. Окончательно помогла  выбрать тему заочная экскурсия в Таганрогский Художественный музей, которая прошла у нас на корпусе общежития.
Во время экскурсии  заинтересовала работа неизвестного художника конца XVII в. с новым для меня названием «парсуна». Захотелось узнать больше об этом жанре в русской живописи, его истории и Мастерах, которые работали в этом жанре, о дошедших до наших дней  работах  в жанре «парсуна».
В процессе поиска материала узнали, что само слово «парсуна» произошло от латинского «persona», что значит «особа» или «лицо». В петровскую эпоху, а именно в это время и появилась парсуна, так было принято называть светский парадный портрет, хотя сам научный термин, как обозначение жанра живописи, появился позже, в XIX в. благодаря искусствоведу Ивану Снегирёву. В России парсуна появилась под влиянием западноевропейского искусства, которое начиная свою историю с века XV, Эпохи Возрождения, уже знало светский портрет. А в России до конца XVII в. в искусстве безраздельно царила иконопись. Иконы изображали только лики святых, писались на особых досках, специальной краской, которая замешивалась на яичном желтке-темперой. Лик святого был плоскостным изображением. Церковь старательно оберегала древние иконописные традиции и всячески препятствовала развитию других видов живописи. Только после церковного раскола, который произошел в 60-х годах века XVII, стали формироваться новые художественные идеалы, примитивные светские портреты-парсуны. Появившийся в искусстве новый жанр очень быстро стал популярным, хотя лишь условно передавал портретное сходство с изображенным человеком. Отличительными особенностями парсуны принято считать:
Статичность позы  изображенного;

Простота композиции;
Плоскостная форма исполнения;
Каноничность художественного образа
Парсуна стала очень важной частью перехода от традиционных иконописных норм в русской живописи к воплощению в искусстве идеалов западноевропейского изобразительного  искусства. Парсуны  можно классифицировать по параметрам:

Назначению (прижизненные  и надгробные)

Изображенным персонам (цари, князья, бояре, дворяне, и т.д.)

Технике исполнения (темпера  на доске и масло на холсте)

Большинство авторов парсун остались неизвестны, но, по счастью, история  все же сохранила некоторые имена Мастеров Оружейной палаты в Кремле, работавших в этом жанре.
Это Симон Ушаков, Фёдор Зубов, Карл Золотарев, Иван Безмин, Михаил Чоглоков .Их произведения- это первый и очень существенный шаг в истории  появления и развития  русского  портретного  искусства.
1.2.Технология создания буклета
Буклет – это печатное издание с  информационным содержанием. Он печатается на одном листе, текст и изображения находятся с двух сторон. Страницы буклета формируются путём сгибания листа. Существуют различные виды буклетов – информационные, рекламные, образовательные, буклеты-каталоги. Буклеты используют для размещения на них в сжатой форме какой-либо информации. Для того, чтобы буклет имел  привлекательный вид, используют различные виды бумаги: офсетную, мелованную, дизайнерскую. Очень  часто в буклете используют красочные иллюстративные вставки в виде фотографий, рисунков, т.д.
1.3. Оформление буклета
 Узнав, что такое буклет, какие виды буклетов существуют, определились с формой буклета, создали его макет на компьютере. Позже, поэкспериментировав с цветом фона буклета, шрифтом, расположением иллюстративного материала на его страницах, пришли к выводу, как он будет выглядеть. Остался завершающий этап –распечатать макет буклета. Не все понравилось  с первого раза. На экране компьютера это  выглядело немного иначе, чем в оригинале. Пришлось немного изменить дизайн буклета. Трудности  возникли и с выбором  материала  для печати, так как  хотелось создать  эффект старения бумаги для придания страницам буклета видимости их давнего происхождения.  Не с первого раза, но все же добились желаемого результата.  В итоге все получилось так, как задумали. Пробный вариант  буклета распечатали  в магазине «Паутина», где специалисты  помогли своими грамотными  советами сделать работу привлекательной.                 
Заключение
1.  В процессе работы над продуктом проектной работы – буклетом узнали много нового и интересного из истории появления жанра парсуны в русской живописи и его влияния на формирование особенностей  жанра  русского  портрета, который появится в искусстве позже.
2.  Познакомились с материалом о создании буклета, его разновидностях, классификациях, цели создания и областях  использования.

3. Научились, основываясь на полученных знаниях, создавать буклеты, красочно , в зависимости  от цели использования,  оформлять их, широко  используя методы дизайнерской работы
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