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Введение
[bookmark: _GoBack]Актуальность работы: В 21 веке широко распространён спорт и одним из самых популярных видов является футбол. За основу проекта я решил взять историю зарождения Таганрогского футбола. 
Цель работы: создать стенд на котором будут показаны рекламы старых матчей и фотографии старых команд.
Задачи:
1) Узнать какой была первая команда и кто в ней играл.
2) Узнать где проходили первые матчи.
3) Узнать как развивали футбол в XX веке.
4) Сделать стенд.
Объект проекта: 
Предмет проекта:
Методы проектирования
1) Изучение различных интернет ресурсов на наличие нужной информации
2) Распечатать различные события и фотографии команд для стенда
3) Создание стенда
Материалы проектирования
Трудно верится, но 150 лет назад в России не было спорта. Были только забавы, спорта в современном понимании до этого не было совсем. Спорт пришёл к нам из Европы, а точнее из Англии и в 1882 году в Таганроге открывают яхт-клуб, дальше клуб лаун-тенниса. Не сказать, что в конце XIX века играли в футбол, но и исключить этого тоже нельзя. Зато в ХХ веке активно начал развиваться футбол в Таганроге и даже можно было считать наш город футбольной столицей юга России. 
У истока Таганрогского футбола стояли два брата чеха, Витмайеры. 
  В старые времена поляна для игры была на территории гимназии, в гимназическом саду, поляна была на пустыре у маяка, на площади Нового базара, рядом с женской прогимназией, где позже появился стадион Динамо. За этот стадион мы должны сказать спасибо англичанам и энтузиастам - Александру Букатину и Александру Маловичко. 
  Франц Витмайер преподавал гимнастику в мужской гимназии и он же стал основателем «сокольского движения. Суть его заключалась в физической культуре, но без соревновательного начала. С точки зрения здоровья нации это было очень полезно, но к сожалению принципы «сокольства» сослужили не добрую службу на Олимпиаде 1913 года. И тогда из физкультурного движения "Соколов" родилось движение спортсменов, ориентированных на результат, тогда же и государство начало активно развивать спортивную инфраструктуру. И снова огромную роль в развитии профессионального спорта сыграл тот же Франц Витмайер - большинство футбольных команд Таганрога вышли из Сокольского движения. 
  Сколько нераскрывшихся футбольных талантов унесла мировая война, революция, гражданская война? Мы никогда об этом не узнаем. И хоть все эти катаклизмы нанесли серьёзный удар по устоям, и по спортивной жизни страны, всё же остановить развитие футбола они не могли.
  Футбольная страничка города после 1917 года неразрывно связана с именами братьев Букатиных - Александра, Николая, Алексея и Евгения. Старший, Александр, 1901 года рождения, был спортсменом с совершенно выдающимися талантами. Уже в 15 лет он играл в футбол на равных со взрослыми, к 18 годам он становится лидером футбольного Таганрога, но кроме того становится и чемпионом города по боксу в тяжёлом весе, и именно с его именем связаны легендарные победы футболистов Таганрога над немцами, оккупировавшими Таганрог в 1918 году. С разгромным счётом 5:0 и 22:0 наши ребята выиграли у немцев две игры. 
  Но не всё было так гладко. Уже начиная с 1920-х годов начались постоянные интриги и создание проблем со стороны областного центра. Нашим командам не давали развиваться, переманивали самых лучших игроков. Часто это делали с помощью административных мер, в принудительном порядке.
  Так было с лучшей командой Таганрога 1920-х годов - "Динамо", в 1930-е годы продолжилось с командой завода им. Сталина, которая сначала называлась "Зенит", потом до 1953 года "Трактор", и наконец после 1953 года "Торпедо".

[bookmark: _Toc65230133]Практическая ценность продукта
Продукт можно использовать как наглядное пособие на уроках физической культуры. 
[bookmark: _Toc65230134]Основная часть
1. Разработка продукта
Были рассмотрены разные виды разработки стендов.
[bookmark: _Toc65230135]2. Оформление стенда
1) Сбор информации и поиск фотографий для стенда:
Я со своим научным руководителем изучили различные источники для проекта и мы решили, что на стенде я изображу несколько старых команд и рекламы матчей на стадионе «Торпедо».
2) Создание стенда: 
Хорошо продумав с научным руководителем, что я буду прикреплять на стенд, я взялся за печатание фотографий старых команд и афиш.
Из нужных материалов мне понадобились:
1) Ватман - 100р
2) Деревянные рейки (4 шт) - 30р 
3) Гвоздики (20 шт) - 0.10р
4) Распечатка фото (6 шт) - 50р
5) Клей - 15р 
Всё это мне вышло в 197 рублей. Стендом мы хотели показать как зарождался и развивался футбол в Таганроге. 

[bookmark: _Toc65230137]Заключение
Вот такое было, начало Таганрогского футбола. На данный момент в Таганроге существует не команда Торпедо, а команда Форте.
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