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Введение 
Актуальность
Книги А.М. Волкова всегда были любимы детьми. В основе сказочной повести «Тайна заброшенного замка», как и в других произведениях писателя, лежит вечный конфликт добра и зла, и добро всегда побеждает. Эта книга учит взаимопомощи, сплочённости, верности идеалам и друзьям. Она интересна читателю своим космическим сюжетом с элементами фантастики, сказки и фэнтези. Всё это делает книгу А.М. Волкова актуальной.
Цель проекта: 
Создание продукта - презентации книги А.М. Волкова «Тайна заброшенного замка».
Задачи проектирования:
- перечитать книгу А.М. Волкова «Тайна заброшенного замка»
- подобрать информационный и аудиоматериал к презентации
- изучить литературу и информационные сайты по технологии создания 
 презентации
- проанализировать и систематизировать материал презентации
- продумать художественное оформление презентации
Объект проектирования: 
Книга А.М Волкова «Тайна заброшенного замка»
Предмет проектирования: 
Создание презентации книги А.М. Волкова «Тайна заброшенного замка»
Методы проектирования:
- метод смыслового чтения
- поисковый метод
- метод анализа и синтеза
Материалы проектирования:
Предметом моего индивидуального проекта является презентация шестой книги А.М. Волкова «Тайна заброшенного замка» [1], входящей в цикл повестей «Волшебник Изумрудного города». Готовясь к презентации книги, я перечитала её. Основной сюжет заключается в том, что космический корабль с далёкой планеты приближается к Земле с целью её захвата. Инопланетяне, прилетевшие в Волшебную страну, делятся на арзаков (рабов) и менвитов (господ). Им дают отпор жители Волшебной страны и их помощники из Большого мира: Энни, Тим, Альфред, которые не только побеждают менвитов, но и помогают арзакам в их борьбе за освобождение.
На электронном ресурсе Википедия [2] я познакомилась с материалом биографии А.М. Волкова и узнала о том, что он был широко образованным, талантливым человеком, не огранивавшим свою жизнь только литературным творчеством.
Так как А.М. Волков работал в жанре фантастики, я посчитала необходимым обратиться к сайту Википедия [3], для того чтобы ознакомиться с такими литературоведческими терминами, как фантастика и фэнтези.
Сайт Создание презентации. Служба поддержки [4] помог мне в создании продукта проекта. На сайте дана пошаговая информация для выполнения данного вида работы. 
Практическая значимость: 
Практическая значимость материала презентации определяется тем, что он может быть использован как в учебной работе, например, при рассмотрении проблемы развития жанра фантастики в современной литературе, так и во внеурочной деятельности: на мероприятиях, посвященных неделе книги, творчеству детских писателей, литературных праздниках. 
Основная часть
Выбор темы и определение конечного продукта – это начальный, но очень важный этап в работе над индивидуальным проектом. Я люблю книги А.М. Волкова из цикла «Волшебник изумрудного города», поэтому предложила моему руководителю тему проекта, связанную с подготовкой презентации одной из книг этого цикла - «Тайна заброшенного замка». Эта идея понравилась, и в результате обсуждения появилось название проекта: «Прочитай вслед за мной! Презентация книги А.М. Волкова «Тайна заброшенного замка». На вопрос: «Актуальна ли эта тема сегодня?». Можно ответить утвердительно. Все произведения А.М.Волкова написаны в жанре фантастики и фэнтези, что способствует развитию креативного мышления, книги учат добру, взаимопомощи, борьбе за идеалы. Значимость их заключается в том, что они являются хорошим помощником в воспитании подрастающего поколения.
Далее нами были обозначены цель, задачи, объект, предмет проектирования, методы достижения поставленных задач.
На следующий этап- работа с материалами проектирования. Я перечитала книгу Волкова «Тайна заброшенного замка» [1]. Далее на электронном ресурсе Википедия [2] я познакомилась с биографией А.М. Волкова и, к своему удивлению, узнала, что автор замечательных книг был не только детским писателем, но и педагогом, который работал учителем, директором школы, два десятилетия преподавал в Московском институте цветных металлов и золота, имея ученое звание доцента. Писатель в совершенстве владел рядом иностранных языков и занимался литературными переводами. На сайте Википедия [3] я уточнила значение таких литературоведческих терминов, как фантастика и фэнтези. Методику технологии создания презентации нашла на сайте [4], материал которого помог мне в работе.
Следующий этап работы – отбор материала для презентации. Встал вопрос, какими критериями нужно руководствоваться при отборе? Какова цель самой презентации? Материал презентации должен пробудить читательский интерес, вызвать эмоции, желание перенестись в художественный мир книги. В результате отбора было создано 13 слайдов презентации, на которых расположился биографический материал об А.М. Волкове, титульник презентуемой книги, на отдельном слайде помещены титульники известных книг писателя, работающего в жанре фантастики, а, следовательно, слайд с определением таких теоретических понятий, как фантастика и фэнтези, вполне уместен. Был подготовлен слайд с афоризмами из книги «Тайна заброшенного замка», а также слайд с отрывком из аудиокниги. На следующем слайде помещено читательское мнение автора презентации о сказочной повести. Последний слайд дает информацию,где можно найти книгу для чтения.
В ходе создания презентации возникли определённые трудности технического характера, но они были преодолены, и я благодарна всем, кто помог мне справиться с ними. В результате работы цель была достигнута, продукт – презентация книги А.М. Волкова «Тайна заброшенного замка» – создан.
Заключение
Работа по созданию презентации была сложной, но познавательной. Я многому научилась, много узнала. Мне хочется верить, что эта презентация будет способствовать пробуждению интереса у тех, кто ещё не знаком с творчеством А.М. Волкова, книги которого способствуют развитию внутреннего мира читателя, его воображения, фантазии, творческого мышления.
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