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     Введение

     Актуальность. В современном мире огромное внимание уделяется здоровому образу жизни. Спорт – залог здоровья! Все виды спорта благотворно влияют   на организм, однако баскетбол тренирует не только все виды мышц, но и помогает формировать силу духа. Наблюдая за игрой команды лицея ГБОУ РО «Таганрогский педагогический лицей- интернат», захотела познать определённые секреты этой увлекательной игры, познакомиться ближе с данным видом спорта.
      Цель исследования:
 Собрать информацию о баскетбольной команде ГБОУ РО «Таганрогский педагогический лицей – интернат».
      Задачи исследования:
  1. Изучить, обобщить и систематизировать вопросы, связанные с понятиями «баскетбол»;
 2. Собрать и систематизировать информацию о баскетбольной команде ГБОУ РО «Таганрогский педагогический лицей – интернат»;
 3. Проанализировать результаты и сделать аналитические вывод.
      Объектом является лицейская команда
      Практическая ценность. Данный материал может быть использован на уроках Физической Культуры.
      Методы исследования:
1. Метод теоретического уровня
         Изучение и обобщение теоретического материала;
2. Метод экспериментально-теоретического уровня
         Анализ собранной информации о баскетбольной команде;
3. Метод эмпирического уровня
         Моделирование.

      Материалы проектирования: 
      Баскетбол – спортивная командная игра, цель которой является забросить мяч в кольцо соперника. [1]
      Джеймс Нейсмит, преподаватель в американском колледже. В конце 19 века Нейсмит искал новый способ, как привлечь студентов заниматься спортом.
Вот пришла идея повесить на перила балконов корзины для фруктов, разделил студентов на две команды и выдал самостоятельный мяч. Правила игры заключались в том, что нужно забросить мяч в корзину противника, чья команда забросит больше раз за определенное время, та и победила. Изначально ведения меча не существовало, игроки бегали и передавали его друг другу. Чтобы достать мяч из корзины им приходилось забираться по приставной лестнице. Первая игра прошла 21 декабря 1891 года. [2]
      В современный баскетбол играют постоянно сменяющиеся составы из пяти игроков. Игра ведется на площадке размером 28х15 м. на дальних концах площадки на высоте 290 см висят щиты размером 180х105 см, к которым прикреплены кольца. Задача команд – забросить мяч в кольцо соперника. [3]
     
     
  

      Основная часть
[bookmark: _Toc63453045]      1. Разработка стенгазеты
        Мы рассмотрели разные виды разработки стенгазет и сделали выбор в пользу информационной стенгазеты, так как в ней содержится информация о соревнованиях в педагогическом лицее.
        Информационная стенгазета позволяет хранить всю информацию, имеющую единую структуру и списочный характер.

      2.Оформление и создание стенгазеты 
        Материал был собран и обработан. Затем необходимо было продумать структурную организацию продукта. На следующем этапе работы мы приступили к оформлению стенгазете материала по теме: определили количество фотографий (4), распечатала фотографии 10*15 и наклеила их на ватман. После внесла найденный материал. Мы достигли цели - создали продукт: стенгазету по теме: «баскетбол в «Таганрогском педагогическом лицей-интернате»»
        В данной стенгазете содержится информация, относящаяся к баскетболу. Поэтому любой человек сможет больше узнать о соревнованиях в ГБОУ РО «Таганрогский педагогический лицей-интернат», вместо того, чтобы искать нужный материал в интернете.
         Информация в моей стенгазете быстро запоминающиеся. 

      Заключение
         Мой продукт можно использовать для изучения информации о соревнованиях.                      Моя стенгазета значительно сэкономит время на поиск и просмотр информации о соревнованиях, теперь это можно сделать без доступа в интернет. Так же она пригодится ученикам, которые будут готовить рефераты по физической культуре. Мой продукт можно применить на уроках физкультуры и классного часа. 
         Благодаря своей проектной работе, я стала лучше разбираться в проектной деятельности, правильно оформлять и презентовать работу. Научилась правильно пользоваться информацией   и систематизировать её. Я считаю, что мой проект будет полезен многим обучающимся, для ознакомления и применения в своей деятельности.
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