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Введение
Актуальность
[bookmark: _GoBack]Актуальность темы индивидуального проекта обусловлена тем, что памятник архиепископу Луке Крымскому (Войно-Ясенецкому) – новый культурный объект на карте нашего города. Человек, которому он был поставлен, имеет мировую известность, но далеко не все таганрожцы знают о нем. Интерес к выдающимся личностям нашей страны, беззаветно служащим своему Отечеству, а именно таким великим подвижником ХХ века был архиепископ Лука Крымский в миру В.Ф. Войно-Ясенецкий, увековечивание его памяти потомками, способствует духовно-нравственному, патриотическому воспитанию молодежи и делают тему и продукт проекта актуальными. 
Цель проекта: 
Создание тематической открытки, посвященной истории создания памятника выдающемуся хирургу и архиепископу Луке Крымскому (Войно-Ясенецкому).
Задачи проектирования:
· изучить литературу и информацию из электронного ресурса по теме проекта
· прочитать книгу святителя Луки (Войно-Ясенецкого) «Я полюбил страдание…»
· изучить технологию создания открытки
· создать фотодокумент памятника
· подобрать тематический и иллюстрационный материал по теме проекта
· разработать дизайн открытки
Объект проектирования:
Памятник выдающемуся хирургу В.Ф. Войно-Ясенецкому, Архиепископу Луке Крымскому. Большой проспект, 16-а, город Таганрог, Ростовская область.
Предмет проектирования:
Тематическая открытка, посвященная истории создания памятника выдающемуся хирургу и архиепископу Крымскому Луке (Войно-Ясенецкому).
Методы проектирования:
- поисковой
- метод смыслового чтения
- метод анализа и синтеза
Материалы проектирования:
На официальном портале Правительства Ростовской области [1] и на новостной странице города Таганрога [2] я познакомилась с информацией об истории создания в городе Таганроге памятника выдающемуся хирургу и архиепископу Луке Крымскому (Войно-Ясенецкому). Из этой информации я узнала о том, что инициатором создания памятника является Сергей Владимирович Бурлаков – российский спрортсмен-паралимпиец, общественный деятель, бывший депутат Госдумы, скульптор памятника – Михаил Сюрдюков. На открытии памятника присутствовали официальные лица города Таганрога и Ростова-на-Дону. 
Я прочитала автобиографию святителя Луки (Войно-Ясенецкого) [3]. Эта книга представляет собой сборник, в котором есть предисловие от составителя, автобиография Святителя Луки и его избранные наставления. Составитель сборника Л.А. Чуткова написала вступление к сборнику, озаглавив его: «Подвиг во имя веры и людей». В нем она говорит об исключительной значимости жизни архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого) для народа, который сознательно выбрал тернистый путь служения Богу и людям, смиренно нес свой крест, за что и был возведен на высоту священства. Далее в сборнике помещена автобиография архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого) «Я полюбил страдание…», в которой святитель рассказывал о своей юности, обучении в Киевском университете на медицинском факультете, своей поездке в составе отряда Красного Креста на Дальний Восток, дальнейшей работы в земских больницах, Ташкенте; причинах и обстоятельствах принятия священства, трех арестах, ссылках на Север и в Сибирь. Поражает то, что где бы ни находился и в каких обстоятельствах не был святитель Лука, он никогда не оставлял врачебную, научную, пастырскую деятельность. Заключительная часть сборника — это избранные наставления святителя Луки, архиепископа Симферопольского и Крымского, в которых он говорит о покаянии, смирении, вере, христианской любви.
Также, я взяла для чтения книгу Е.И Каликинской «Мужицкий врач, ученый, подвижник» [4], которая рассказывает о важном периоде духовного и профессионального становления личности В.Ф. Войно-Ясенецкого, когда он работал в качестве земского доктора главным врачом, хирургом в городе Переславле-Залеском, проявляя необычайное трудолюбие, совмещал врачебную деятельность с научной работой, не замечая при этом бытовых трудностей и неурядиц.
На ресурсе Википедия [5] мы познакомились с статутом медали Луки Крымского, учрежденной Президентом РФ в 2019 году.

Практическая ценность:
Материал тематической открытки может быть использован во внеурочной работе, для подготовки мероприятий, посвященных истории города Таганрога, а также выдающимся людям нашей страны.

Основная часть
Руководителем была предложена тема индивидуального проекта и возможный продукт – тематическая открытка, посвященная выдающемуся хирургу и архиепископу Луке Крымскому (Войно-Ясенецкому). 
Размышляя над актуальностью темы, мы пришли к выводу о том, что она определяется своей значимостью для общества в решении проблемы взаимосвязи прошлого, настоящего и будущего для духовно-нравственного, патриотического воспитания молодежи. Далее были обозначены объект, предмет проектирования, сформированы цель, задачи, методы их реализации.
Приступая к реализации замысла, была разработана структурно-содержательная концепция открытки. Её формат 21 × 15 см. Она состоит из лицевой и оборотной сторон, материал которых дает информацию как об истории создания памятника, так и об уникальной личности того человека, в честь которого он был воздвигнут -  архиепископе Луке Крымском в миру В.Ф Войно-Ясенецком.
Следующий этап работы был связан с подбором и изучением материалов проектирования. Электронные ресурсы [1,2] дали нам материал об истории создания памятника, его открытии.
Для того, чтобы ознакомиться с библиографией по теме, мы с руководителем посетили таганрогский православно-просветительский центр семьи и молодежи (улица Чехова 59), где я познакомилась с обширной литературой о жизни и деятельности архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого). В библиотеке центра я взяла две книги для чтения: книгу святителя Луки (Войно-Ясенецкого) «Я полюбил страдание, так удивительно очищающее душу» [3] и «Мужицкий врач, ученый, подвижник. В.Ф Войно-Ясенецкий (св. Лука Крымский) в Переславле-Залесском» [4] книгу Екатерины Каликинской.
Из этих книг я узнала о выдающимся человеке, нашем современнике, архиепископе Луке Крымском (Войно-Ясенецком), который удивительным образом соединил в своей жизни деятельность врача-хирурга и пастырское служение. 
Ознакомившись с литературой по теме и написав аннотацию к прочитанным книгам, я приступила к созданию фотодокумента: фотографии памятника архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого) (ул. Большой пр., 16-а), к ней я присоединила еще один фотодокумент о посещении библиотеки православного центра, который был сделан мной ранее. В дальнейшем эти фотодокументы будут использованы при создании продукта и его презентации.
Следующим этапом работы был отбор иллюстративного материала для лицевой стороны открытки. Были отобраны две фотографии архиепископа Луки Крымского в миру В.Ф. Войно-Ясенецкого, фотография памятника архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого) в городе Таганроге, изображение иконы Святителя Луки, Симферопольского собора, где он служил и где покоятся его мощи, фотографии титульных листов его научных и духовных трудов. Эпиграфом к открытке были взяты слова архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого), высеченные на постаменте памятника: «Я изучал медицину с исключительной целью: быть всю жизнь деревенским, мужицким врачом, помогать бедным людям».
На оборотной стороне открытки расположен материал об истории создания памятника и об уникальной личности архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого), который был выдающимся хирургом, ученым, профессором, доктором медицинских наук, архиепископом ряда епархий, доктором богословия, духовным писателем. При этом жизнь его была жизнью подвижника и мученика.
Трудность работы с материалом оборотной стороны открытки была связана с масштабом личности архиепископа Луки Крымского (Войно-Ясенецкого).
Последним этапом работы было освоение технологии создания электронной открытки. Для освоения я изучила необходимый сайт [6], а также обратилась за помощью к учителю по предмету индивидуальный проект Забайрачной А.Е. Она объяснила поэтапное создание электронной открытки в двух способах. Самый удобный оказался создание открытки в Microsoft PowerPoint. В нем я создала пустой слайд и выбрала подходящий цвет для заливки фона, шрифт. Далее добавила материал в виде фотографий и текста, выбрала расположение всего материала на слайде и сохранила лицевую сторону открытки. С оборотной стороной была проделана аналогичная работа. 

Заключение
Памятники архиепископу Луке Крымскому (Войно-Ясенецкому), врачевателю тел и душ человеческих, стоят в Нижнем Новгороде, Красноярске, Балашихе, Нижнем Тагиле, Симферополе, Таганроге. Христиане всего мира поклоняются образу архиепископу Луке Крымскому, прося его молитв об исцелении. Все это говорит о том, что люди с любовью, благодарностью, глубоким уважением относятся к человеку, который всей своей жизнью показал нравственный пример самоотверженности, высокого профессионализма, целеустремленности, способности к состраданию, верности своим взглядам и убеждениям, мужества, силы духа. О таких людях писал Н.А. Некрасов: «Природа-мать! когда б таких людей ты иногда не посылала миру, заглохла б нива жизни…».
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