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Введение
     
Актуальность. Однажды, смотря новости, я стал замечать, как часто люди в разных странах устраивают беспорядки, требуя независимости своего региона от страны или требуя принять закон, который бы ущемлял какой-то народ. Мне стало интересно, почему так происходит. Погрузившись полностью в изучение данного вопроса, я удивился, узнав, что это проявления национализма. Я считал, что он был уничтожен 75 лет назад, но оказался неправ. Фашизм и нацизм были лишь одними из проявлений национализма. Я узнал, что национализм-направление в политике, характеризующееся утверждением, что нация является высшей формой общественного единства. Это не звучит как призыв к уничтожению других народов, но почему же тогда государства, исповедавшие национализм, как основную идеологию, совершали преступления против других народов, а не развивали свой? В этой работе я хочу это выяснить.
     Актуальность этой темы бесспорна: Люди то и дело сталкиваются с представителями других народов, принадлежащих к другой культуре и исповедующих иную религию. При появлении разногласий появляется неприязнь к другому народу.
Объект: Национализм
Предмет: Буржуазные революции, фашистские режимы Европы и современные националисты.
Целью работы является изучение национализма на примере националистических режимов 30х годов XX века и примеров в наше время.
     Я поставил следующие задачи:
· Изучение истории национализма
· Изучение националистических государств
· Изучение современного национализма    
Гипотеза: Я считаю, что национализм хорош лишь в качестве фактора, объединяющего людей, как во времена Великой Французской революции, но не уничтожающего другие народы, как в нацистской Германии.
   Методы: Анализ, синтез, индукция, обобщение, 
   Структура:
· Введение
· Теоретическая часть
· Практическая часть
· Заключение
· Список литературы и источников



Глава 1. Ранний национализм
1.1. Предыстория

На протяжении всей истории человечества люди испытывали привязанность к родной земле, культуре и языку. Они были готовы бороться за них, как это было в Древней Греции во время вторжения Персов или во времена Великой Отечественной войны. Но до XVI века эти явления были скорее уникальными, чем национальными. Люди защищали свою преданность правителю, своему городу, династии, религии, но не национальному государству. Тогда большинство территориальных единиц, с которыми себя ассоциировали люди, входили в состав какие-либо союзы, например Римскую империю.
Люди характеризовали себя по религии и связанным с ней языком.  В период позднего Ренессанса принадлежность цивилизованному обществу повсеместно ассоциировалась с Францией и французским языком, а не с национальным языком. Выбор религии играл важную политическую роль; что касается языка для повседневного общения, то его выбор был личным делом каждого. До конца Средневековья большинство носителей местных языков не обладали коллективным самосознанием и не осознавали свою национальную отделённость. Государство олицетворял монарх, а общество — правящий класс. Нередко правители своей этнической принадлежностью отличалась от основной массы населения.
Протестантская Реформация привела к замене единой католической религии местными вариантами христианства. Стимулировалось участие народа.  Поощрялось чтение проповедей и книг на родном языке. Источником верховной власти в церкви стал народ. Постепенно, ближе к XIX веку, начало формироваться новое общество, основанное на технологии и требовавшее квалифицированной рабочей силы, которая развивала бы экономику и служила всему обществу, а не одному человеку. Такого можно было достичь, лишь объединившись поз знаменем одной культуры. 
Ранний национализм
Одним из самых первых проявлений национализма была Славная революция в Англии. В то время у народа Англии появилось ощущение, что он определяет судьбу всего мира и рождается свобода личности. Одновременно с этим появляется либерализм. Обе эти идеологии будут развиваться вместе. 
К концу XVIII века национальное чувство стало одним из важнейших факторов, соединяющих личную и общественную жизнь. Ярким проявлением стала борьба элит Нового Света против испанского колониализма. Однако наиболее мощными всплесками национализма стали либеральные революции в Америке и Франции. Поселенцы в Америке стали нацией в борьбе за личную свободу и индивидуальные права. Французы также восстали под лозунгом «свобода, равенство, братство», который, как им казалось, они должны были донести до всех людей в мире. Главным пунктом новой идеологии стали утверждения о народном суверенитете и о правах человека. Многие члены высшего общества стали рассматривать себя и «чернь» как составляющие единого целого, которому они подчинялись. Воля народа стала определяться путём плебисцита. Каждый человек на всей территории страны стал иметь дело с государственной властью непосредственно, что сопровождалось отмиранием феодальной иерархии. Если прежде государство отождествлялось с его главой, то теперь государство стало отождествляться с нацией.
К 1815 году национализм стал доминирующей идеологией в мире. Он позволял обществу приспособится к капитализму, что сильно увеличило экономическую мощь стран. Даже самая мощная армия проигрывала воодушевлённым ополченцам.
В странах Центральной и Восточной Европы национализм развился в ответ на агрессию Французской империи. В последствии благодаря осознания себя единой нацией образовались Германская империя и королевство Италия.
Постепенно в этнический национализм стал вливаться расизм и ксенофобия, что в будущем приведёт к становлению диктаторских режимов.
Таким образом, национализм изначально не был чем-то плохим, а наоборот служил механизмом, объединяющим людей в одну культуру и возвышающим национальный дух людей. Вся страна, приняв национализм, расцветала: экономика росла, культура расцветала, люди сплачивались.

























Глава 2. Течения радикального национализма
2.1. Фашизм Бенито Муссолини
«Суть фашизма заключается в том, что это политическая система, при которой интересы государства ставятся выше интересов личности»
Бенито Муссолини

Основоположник фашизма Бенито Муссолини состоял в Итальянской социалистической партии. В 1915 году за агитацию о вступлении Италии в войну был исключён из партии. Позднее он направился на фронт. Солдаты отзывались о нём как о смелом, храбром, весёлом и оптимистичном солдате. Когда начиналась атака, он первый выбегал из окоп, крича «Да здравствует Великая Италия!». За время войны Бенито успел переболеть тифом, получить звание капитана и сильно ранить ногу.
После войны в 1919 году он создаёт Итальянский союз борьбы. Партия быстро начала набирать популярность за свои лозунги о возвышении Италии и реставрации Римской империи. В 1921 на майских выборах Муссолини поддержал премьер-министра и лидера Либеральной партии Джованни Джолитти. В результате 35 депутатов от фашистов во главе с Муссолини прошли в Палату депутатов итальянского парламента. 7 ноября 1921 года Итальянский союз борьбы был преобразован в Национальную фашистскую партию.
27 октября 1922 начался знаменитый «марш на Рим». Тысячи фашистов беспрепятственно прошли в город. Незадолго до этого испуганный возможной гражданской войной лично вёл переговоры с Муссолини и назначил его премьер-министром. Под давлением нового премьер-министра парламент, в основном состоящий из либералов, проголосовал за доверие новому правительству.
Закон Ачербо, принятый в 1923 году, гарантировал, что партия, набравшая наибольшее количество голосов (на самом деле всего 25%) получала 66% мест в парламенте, а оставшиеся распределялись между остальными партиями. 
Основные положения фашизма:
· Гражданский национализм. Изначально в Италии не была важна расовая принадлежность человека, поскольку: «Раса! Это чувство, а не действительность. На девяносто пять процентов, по крайней мере,- это чувство. Ничто никогда не заставит меня поверить, что сегодня существуют биологически чистые расы». Позже из-за союза в Германией в Италии был принят расовый закон.
· Тоталитаризм. Государство стояло выше всего. Каждый его гражданин был абсолютно предан ему, и контролировалось каждое его действие.
· Корпоративизм.  Это политическая теория, согласно которой элементарными ячейками общества являются определённые социальные группы, а не отдельные личности.
· Милитаризм. Фашисты были бывшими вояками, неудивительно, что они станут увеличивать армию и навязывать милитаризм. 
· Традиционализм. Фашисты, как и все итальянцы, были консервативными католиками. Дабы укрепить свою власть, они были людьми старых обычаев. Повсеместно проводилась религиозная пропаганда. Тем более это была религия Римской империи.
· Антикоммунизм и антилиберализм. Фашисты враждебно относились к левым идеологиям с присущими им равенством и демократией.
Таким образом, Фашизм Муссолини был новым игроком на     политической арене.  Это была крайне правая идеология с присущими ей милитаризмом, национализмом и традиционализмом.



2.2 Национал-социализм Адольфа Гитлера
«В своих воззрениях, мнениях и решениях национальный социализм исходит отнюдь не из интересов отдельного индивидуума или всего абстрактного человечества. В первую очередь мы думаем о благе нашего народа»
Адольф Гитлер
 
Адольф Гитлер  с детства обладал буйным нравом. Примечательно, что до приезда в Вену считал, что евреи- это просто люди, исповедующие иудаизм, а не отдельный народ. В Вене, где 10% населения были евреи, Гитлер проваливает экзамен в Венской художественно	й академии в 1908. Стоит упомянуть, что члены экзаменационной комиссии тоже были евреями. Гитлер постоянно был на ножах со всеми и ненавидел своё окружение. Эта злоба зародилась ещё в детстве от жестокого отца, а объектом ненависти, в итоге, стали евреи. Они стали ими не только из-за провала в академии, но и из-за антисемитских настроений в Вене в то время. 
В мае 1919 с поражением Баварской Советской Республики Гитлер разочаровался в коммунизме. Уже в конце сентября он вступил в Немецкую рабочую партию (DAP). Сразу же, продвигая идеи объединения пангерманизма, он победил в дебатах сторонника независимости Баварии. В тот же день по его же предложению партия была переименована в Национал-социалистическую немецкую рабочую партию (NSDAP). В июле 1921 Гитлер, набрав большой вес в партии и сыграв на своей важности, стал неограниченным главой партии.
Утром 9 ноября Гитлер устроил «Пивной путч», вдохновлённый Маршем на Рим. Его поддержал Эрих Людендорф, бывший генерал и герой войны, де-факто главнокомандующий Германской империи с 1916 года и до конца войны. 3 тысячи штурмовиков двинулись к министерству обороны, но их остановил отряд полиции, открывший огонь. Нацисты, унося своих раненых товарищей, покинули улицы. Суд приговорил Гитлера к 5 годам заключения, но его выпустили уже через 9 месяцев. Свободное время в тюрьме он посвятил написанию своей книги «Моя борьба».
В 1932 принимает участие в выборах на  пост рейхспрезидента и занимает второе место, заняв 30% против 50% у Гинденбурга. 4 июня 1932 года был распущен Рейхстаг. На состоявшихся 7 июля выборах НСДАП одержала уверенную победу, набрав 38% голосов и получив 230 мест в Рейхстаге вместо предыдущих 143. 30 января 1933 Гитлер становится рейхсканцлером. 
27 февраля нацистами тайно был организован поджог рейхстага, в котором обвинили коммунистов. Вскоре 4 тысячи коммунистов были отправлены в концлагерь Дахау по новому закону. Помимо обезглавливания, коммунисты были запрещены. 24 марта был принят «Закон о чрезвычайных полномочиях», по которому правительству во главе с рейхсканцлером предоставлялись полномочия по изданию государственных законов, и указывалось, что издаваемые таким образом законы могут содержать отступления от конституции.
     30 июня 1934 года Гестапо устроило массовый погром против штурмовиков СА, вошедший в историю как «Ночь длинных ножей». Были убиты больше тысячи человек, среди них и лидер штурмовиков Эрнст Рём. Также было убито много людей, не имевших никакого отношения к СА.
     2 августа 1934 года в девять часов утра в возрасте 86 лет скончался президент Германии Гинденбург. Спустя три часа было объявлено, что в соответствии с законом, принятым кабинетом министров за день до смерти президента, функции канцлера и президента совмещаются в одном лице и что Адольф Гитлер принял на себя полномочия главы государства и главнокомандующего вооружёнными силами. Титул президента упразднялся; отныне Гитлера следовало называть фюрером и рейхсканцлером. Гитлер потребовал от всего личного состава вооружённых сил присягнуть в верности не Германии, не конституции, которую он нарушил, отказавшись назначить выборы преемника Гинденбурга, а лично ему. 19 августа был проведён референдум, на котором эти действия получили одобрение 84,6 % электората.
     Основные черты нацизма:
· Этнический национализм. В Германии был принят ряд расовых законов, по которым любая связь с евреями была жестоко наказуема. Проводились различные мероприятие по угнетению неарийских народов. Был объявлен холокост. Погибло 6 миллионов евреев, около 20 миллионов славян, 2.5 миллиона поляков и 220 тысяч цыган. Также нацизм ставил расу выше государства и считал его лишь переходной формой, в отличие от фашизма.
· Тоталитаризм. Государство следило за каждым шагом своих граждан. Никакие личные права и свободы не поддерживались.
· Борьба с любой политической оппозицией. Нацисты отправляли в концлагеря всех своих противников.
· Борьба с христианством. Изначально, нацисты позиционировали себя как христианское движение, но позже всячески ухудшали положение христианства в стране: закрывались приходские школы, запрещались кресты. Возникали оккультные и языческие течения.
· Милитаризм. Ещё до в 1926 году был создан «Гитлерюгенд». В этот молодёжный союз входили только юноши, которым пропагандировали идеологию нацизма и обучали всем необходимым навыкам «истинного арийца».
     Таким образом, Адольф Гитлер за основу своей идеологии взял фашизм Муссолини, но поставил расу выше государства. Если фашистам было всё равно на расовую принадлежность человека, главное, чтобы он служил государству, то нацисты угнетали и уничтожали другие народы.


2.3. Франкизм и Испанская фаланга
«Фаланга — вовсе не политическая партия, а союз объединенных общей целью лиц, заинтересованных в поддержании порядка, благоденствии страны, в развитии Испании в религиозном, культурном и экономическом аспектах»
Франсиско Франко
     
В 1933 году была основана «Испанская фаланга» как партия протеста. Она устраивала всяческие стачки на улицах Мадрида и была активно вовлечена в политическое насилие, распространённое тогда в Испании.
В 1936 году в Испании вспыхнула гражданская война между республиканцами и несколькими правыми течениями в лице Испанской фаланги, Карлистов, Альфонистов и СЕДА, которые позже будут объединены под единоличным руководством генерала Франсиско Франко. Столь большое объединение было очень неоднородным: была куча противоречий между членами фракции. После войны в правительстве Испании произошёл раскол на фалангистов и франкистов.
Суть различий между первоначальным фалангизмом и франкизмом сводилась к следующему.
Во-первых, фалангисты были радикальной оппозиционной и даже революционной силой, их вождь-мыслитель был сторонником романтического по духу, консервативно-революционного «третьего пути», а традиционалистская фаланга Франко есть не что иное, как государственная партия реставрации во главе с военным-диктатором. Во-вторых, у фалангистов был сильный крен в языческий по духу культ Отечества, расы, героя и вождя, за которым скрывался антиклерикализм. Франко же, хотя и был не менее харизматическим вождём, нежели Хосе Антонио Примо де Ривера, стоял на стороне Церкви и считал, что Испания может быть только католическим государством. В-третьих, фалангисты с их национал-синдикалистским наследием и всеми его атрибутами, были скорее левым движением, франкизм же, подчинивший профсоюзы корпоративной государственной системе, был типично правым, и по духу и по методу управления.
Реализация национал-реставрационной программы франкизма происходила в условиях гражданской войны. Её цель состояла в том, чтобы с помощью армии, опирающейся на консервативно-реваншистские силы, восстановить традиционную социальную иерархию: лишить "масонов", т.е. левых прогрессистов и либералов, власти, вернуть права аристократии, в том числе королевской семье, остановить атеистическую пропаганду, поднять авторитет официальной Церкви, наконец, не допустить развала страны на «советские республики», что предусматривала социалистическая революции.
Отличительные черты Франкизма:
· Традиционализм. Франкисты во время своего правления укрепили позиции католической церкви в государстве.
· Авторитаризм. В отличие от Германии и Италии в Испании не было абсолютного контроля над населением. Хоть конституции и не было, но Франко издал 7 правовых законов, определявших форму правления, статус граждан, идеологию и тд. 
· Антикоммунизм и антидемократизм. Члены левых партий были репрессированы, а сами идеологии запрещены.
· Национал-католицизм. Пропагандисты взывали к национальным и религиозным чувствам католического народа Испании.
· Нейтралитет. Франко отказался вступать в войну на стороне Германии, ограничившись добровольческой «Голубой дивизией».
Таким образом, Франкизм являлся военно-теократическим порядком с упором на вмешательство государства в экономику страны и авторитарный режим правления. 
Исходя из вышесказанного, национализм стал отличительной чертой Германии, Италии и Испании. Идея превосходства нации или же расы воодушевляла людей на свершение дел, угодных правительству. Националистические государства Европы, развязавшие Вторую Мировую войну виновны в смерти 54 миллионов человек.





























Глава 3. Национализм в современном мире
«Если мы будем выпячивать такой пещерный национализм вперед, поливать грязью представителей других этносов, мы развалим страну, в чем не заинтересован русский народ. А я хочу, чтобы Россия сохранилась, в том числе в интересах русского народа. В этом смысле я и сказал, что самым правильным и самым настоящим националистом, и самым эффективным, являюсь я».
Путин Владимир Владимирович
     
В современном мире до сих пор встречаются проявления национализма, но, в основном, это акции защиты народом своей культуры. Самым ярким примером является ситуация с беженцами из Ближнего Востока в Европе. Несколько миллионов беженцев уже осели в развитых европейских странах и живут за счёт пособий от государства по безработице. Коренное население недовольно потерей рабочих мест, обязанностью быть толерантными, ущемлением своей культуры ради примирения с другой, преступностью и необразованностью мигрантов и т.д. Неудивительно, что люди будут требовать изгнания иноземцев из своей страны и, что люди будут голосовать за националистические партии. Помимо «защитной реакции» возрождается движение скинхедов, придерживающихся радикального национализма.  
Помимо ситуации с мигрантами существуют различные террористические организации по всему миру. Самым известным примером является Исламское государство. Оно состоит из фанатиков-мусульман, желающих создать на территории Ближнего Востока Арабский Халифат и уничтожить всех неверных. ИГИЛ не брезгует использовать методы террора для достижения своих целей. Подобные цели преследовала Ирландская Республиканская армия, также применяющая теракты против Великобритании и требовавшая независимости Ирландии, а затем передачи ей Северной Ирландии. 
     В России национализм закрепился в головах многих людей на бытовом уровне. Много русских людей ненавидят представителей других народов, преимущественно Кавказцев, Китайцев и жителей Средней Азии. Нередко можно увидеть объявления о сдаче квартиры только для людей славянской внешности. Также стоит отметить такое молодёжные движение как «Околофутбола». Хоть оно сформировано вокруг спорта, но всё же обладает очень схожими чертами с национализмом. Представители субкультуры выбирают себе «самую лучшую и исключительную» команду за которую они будут болеть и устраивать разборки с фанатами другой команды. Они носят одежду в стиле милитари, часто выделяется харизматичный лидер, носят одежду определённого бренда и символики, нередко националистические славянские, часто пристают к прохожим людям с требованием объяснить почему они носят бренд своей одежды, а если ответ их не удовлетворит, то околофутбольщики могут напасть на человека, причём они не всегда смотрят на пол, возраст и физическое состояние.
     Таким образом, национализм сохранился в нашем мире, но стал проявляться иным путём. Люди требуют защиты своего образа жизни и культуры от влияния других культур. В то же время самые разные люди объединяются под одним флагом в развитых странах, например США, и работают на благо своей Родины.










Опрос населения о национализме
   Я решил выяснить, как в моём городе люди относятся к национализму, прошлому страны, другим народам и т.д. Я заранее записал ряд вопросов и бланк для заполнения ответов опрашиваемых. Всего было опрошено 200 человек: знакомые и не знакомые, взрослые и подростки. Некоторые ответы пришлось обобщить, ввиду большого разнообразия.
1. К какой национальности вы себя причисляете?
  А) Русский – 90%
  Б) Украинец – 6%
  В) Представитель Кавказских народов – 3%
  Г) Представитель народов Средней Азии – 1% 
2. Как вы относитесь к СССР?
  А) Хорошо, мы были великой страной, с которой считались – 27%
  Б) Хорошо, мы были страной равенства и братства – 5%
  В) Неоднозначно, были как плюсы, так и минусы – 21%
  Г) Это был гнилой кровавый режим, который угнетал людей – 33%
  Д) Я не знаю, что ответить – 14%
 3. Какая власть нам нужна?
  А) Сильная президентская власть – 36%   
  Б) Нам нужно реставрировать социализм – 23%
  В) Нужна настоящая демократия (либерализм) – 37%
  Г) Нужна сильная рука, работающая во имя нации – 14%
 4. Как вы относитесь к иммигрантам?
  А) Отрицательно, они портят нашу культуру – 15%
  Б) Отрицательно, они отбирают рабочие места – 55%
  В) Нейтрально – 27%
  Г) Положительно – 2%



 5. Какую внешнюю политику мы должны вести?
  А) Мы должны подчинить мир себе – 17%
  Б) Россия должна противостоять Западу и поддерживать Китай –  32%
  В) Нужно вступить в НАТО – 15%
  Г) Пора перестать вмешиваться в другие страны и быть мирными– 36%
 6. Хотели бы вы, чтобы малые народы ассимилировались?
  А) Да, население должно быть только русской культуры – 20%	
  Б) Да, это предупредит конфликты – 7%
  В) Нет, Россия – многонациональная страна и должна ею остаться – 28%
  Г) Нет, народы России имеют такие же права, как и русские – 33%
  Д) Не могу ответить – 12%
 7. Как вы относитесь к Гитлеру?
  А) Плохо, он вверг мир в войну и истреблял миллионы людей – 87%
  Б) Он был плохой, но для своих людей был хорошим лидером – 12%
  В) Хорошо, если бы не он, евреи бы уже захватили Европу – 1%
 8. Какая идея должна лежать в основе общества?
  А) Демократическое свободное общество с частной собственностью – 68%
  Б) Общество без богатых и угнетения, где все равны – 17%
  В) Общество, где государство защищает интересы нации – 15%
Как можно понять из результатов опроса, в нашем обществе примерно четверть так иди иначе придерживаются националистического взгляда на некоторые вопросы, а то и на все. Такая тенденция объясняется пережитыми «лихими 90-ми» и памятью о скинхедах, свободно ходящих по улицам и избивающим нерусских. Некоторое влияние оказывает и пропаганда. Например, в вопросе про отношение к СССР больше людей ответили, основываясь на силе и влиянии, чем на идее равенства.

Заключение 
    
   Подводя итог, я сделал вывод, что национализм может нести в себе положительные воздействия только если нация или народ находится угнетается враждебным государством, причём угнетается по-настоящему, а не фиктивно. Показателен пример национально-освободительных движений XIX-XX века: угнетаемые колонизаторами народы активно сопротивлялись захватчикам. Благодаря проникновению капитализма в колонии, появлялась национальная буржуазия, которая и боролась с угнетателями. В ином же случае, что составляет подавляющее большинство случаев вообще, национализм ведёт к проникновению антигуманистическим идеям национал-шовинизма и национал-патриотизма. Любое общество, отравленное национализмом, даже буржуазно-демократическим, как США, например, стремится отстаивать привилегии для "своего" народа за спиной или прямо, в зависимости от правящей партии. Разумеется, что "свои" - это своя буржуазия, а не весь народ. Правительственные СМИ, которые якобы независимы, затмевают умы людей ложными национальными лозунгами, отвлекающими внимание: "мы обороняемся, это они на нас напали. Мы всего лишь чтим свои ценности. Мы помогаем бороться за свободу братскому народу. Это они враги". Долг любого сознательного гражданина разъяснять своим знакомым, что это всё ложно, что демократическое правительство не будет вмешиваться в дела другого государства. Глупо отрицать о разделении человечества на народы, но и нельзя выделять какую-то группу и ставить её выше других. Доказано, что на поведение влияет социум, а не биология. 
   Таким образом, во-первых, все народы мира равны, во-вторых, любой заявляющий обратное – враг свободного человека, в-третьих, народы Земли должны объединиться в одно государство и обеспечить достойную жизнь всех людей Земли.
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