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[bookmark: _Toc96953400]Введение

Актуальность. В современном мире у большинства населения есть домашний питомец, который требует ухода и внимания. Но чтобы дать требуемый уход, нужно знать историю выведения породы животного. Содержа своего питомца, а то есть пит бультерьера, я захотела познать определённые секреты его породы и ближе познакомиться с его предками.
Цель исследования:
 Собрать информацию о породе и ухода за ней.
Задачи исследования:
           1.Изучить литературу по данной теме
           2.Обработать информацию
           3.Создать буклет
Объектом проектирования является порода американский пит бультерьер.
Методы исследования:
1. Метод теоретического уровня 
Изучение и обобщение теоретического материала;
2. Метод экспериментально-теоретического уровня
Анализ собранной информации о породе
3. Метод эмпирического уровня
Моделирование.
[bookmark: _Toc90396564]Практическая ценность данный материал может быть использован на уроках биологии и окружающего мира в начальной школе.
Материалы проектирования:
Порода пит бультерьер возникла в на территории Европы в 2300 г. до н. эры. Данная порода была создана для жестоких и кровавых зрелищ, травли быков. От своих родителей староанглийского бульдога пит бультерьер перенял мощность и агрессию, а от терьера стремительность и маневренность. Наравне с бойцовскими качествами в новой породе проявлялись злость к другим животным и дружелюбие к людям.
Особенности содержания: Американский пит Буль чувствует себя комфортно и в городской квартире, и в загородном доме. Однако на улице не рекомендуется. Он не имеет подшерстка, а потому пес чувствителен к перепадам температуры. Даже дома следует исключить сквозняки, а для зимних прогулок запастись байковыми куртками и теплыми комбинезонами. [1]
Порода существует уже более 300 лет. В 1898 году был создан United Kennels Club (UKC), в него входили заводчики, желавшие сохранить чистоту породы. Клуб успешно развивается и в наше время. Доступна регистрация только одной породы – американского пит бультерьера. В 1909 году начала свою работу ассоциация American Dog Breeders Association (ADBA. Регистрацию обрели также и американские стаффордширские терьеры со всего мира. Представители этой породы не появляются в боях. Увидеть их можно только на выставках. [2]
                                                  Основная часть 
[bookmark: _Toc96953402][bookmark: _Toc90396565]1. Разработка буклета
      Мы рассмотрели разные виды разработки буклета и сделали выбор в пользу информационного буклета, так как в нем находится вся информация об этой породе. 
      Информационный буклет позволяет хранить в себе всю информацию, имеющую единую   структуру и списочный характер.
[bookmark: _Toc96953404]2. Оформление и создание буклета
Материал был собран, обработан. Необходимо было продумать структурную организацию продукта. На следующем этапе работы мы приступили к оформлению буклета. Познакомившись с технологией изготовления буклета, на компьютере разработали его макет, упорядочили и разместили понравившийся информационный материал, подобрали к нему иллюстрации. Был продуман фон и шрифт текста.  Завершающий этап работы – распечатать буклет. Мы достигли цели - создали буклет по теме: «Американский пит бультерьер»
                                                    Заключение
 Мой продукт можно использовать для изучения информации о породе. 
Данный буклет значительно сократит время поиска и просмотра информации о породе, теперь это можно будет сделать без доступа в интернет. Мой продукт можно будет применить на уроках биологии и классного часа.
Благодаря своей проектной работе, я стала лучше разбираться в проектной деятельности, правильно оформлять работу. Научилась пользоваться информацией. Я считаю, что мой проект будет полезен многим обучающимся, которые хотят завести данную породу.
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