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Введение
Актуальность работы:
«Манеры человека – это зеркало , в котором отражается его портрет», - так говорил И. Гете. Хорошие манеры всегда являлись отличительной чертой привилегированного человека. Этикет - в любое время актуальная тема для людей. Знания об этикете должен иметь каждый человек, который функционирует и существует в общесте. Благодаря ряду правил хорошего тона люди могут правильно, культурно, с уважением взаимодействовать с людьми ,которые нас окружают. 
Цель:
Создать буклет, который стать путеводителем хороших манер , которые в жизни каждому человеку пригодятся.
Задачи:
1.Изучить виды этикета.
2.Определить дизайн буклета.
3. Создать буклет.
Для решения поставленных задач, мы использовали следующие методы проектирования:
1.Изучение области этикета.
2.Поиск макета для буклета.
3.Создание буклета.
Материалы проектирования:
Этикет - правила поведения людей в обществе, поддерживающие представления данного общества о подобающем. В современном виде и значении слово было впервые употреблено при дворе короля Франции Людовика XIV — гостям были розданы карточки (этикетки) с изложением того, как они должны держаться; хотя определённые своды норм и правил поведения существовали уже с древнейших времён.
Виды этикета:
Речевой этикет 
В повседневной жизни мы постоянно общаемся с людьми. У каждого разговора одна структура:
1)Начало разговора (Приветствие с собеседником)
2)Беседа на определенную тему или темы 
3)Заключительная часть разговора (Прощание с собеседником)
Каждый этап общения сопровождается определёнными словами и устойчивыми выражениями – формулами речевого этикета. Данные формулы существуют в языке в готовом виде и предусмотрены на все случаи жизни.
К формулам речевого этикета относятся слова вежливости (извините, спасибо, пожалуйста), приветствия и прощания (здравствуйте, приветствую вас, до свидания), обращения (ты, вы, дамы и господа). С запада пришли к нам приветствия: добрый вечер, добрый день, доброе утро, а из европейских языков — прощания: всего хорошего, всего доброго.
Столовый этикет
Столовый этикет — совокупность моральных норм поведения, касающихся приема пищи.
Правильно пользоваться столовыми приборами, все это нужно знать как официантам, так и гостям. Очень часто гости обращаются в процессе вашей работы с вопросами относительно этих правил, их нужно знать и соблюдать.
Основные правила этикета за столом:
· Хлеб нужно отламывать руками
· Масло берется вилкой
· Рыбные кости отделяют специальным ножом, а вилкой — мясо
· Мягкие сыры разрешается намазать на ломтик хлеба. Твердые сыры кладут вилкой на тарелку
· Шашлык снимается с шампура и складывается на тарелку
· Ломтики арбуза едят вилкой
· Если чай налит в стакан, то ложку можно оставить, а если в чашку – ее нужно достать. Кусочки сахара сильно не размешивают, а дожидаются, когда они растворятся
Гостевой этикет
Бывать в гостях или принимать их у себя дома — неотъемлемая часть социальной жизни каждого человека. Для того чтобы проведённое время доставило всем положительные эмоции, необходимо следовать некоторому своду правил:
1.Если человека пригласили одного, он должен согласовать визит, если собирается прийти с детьми или с другими людьми.
Каждый приглашённый должен вежливо поинтересоваться уместно ли будет, если он придёт на мероприятие не один. 
Нельзя без спроса приводить в гости своих друзей, которые не входят в число приглашённых.
2.Нормально, если человек решит помочь хозяйке.
Если вы решите помочь накрыть стол или убрать посуду, нелишним будет спросить на это разрешения. Так как не каждому хозяину может понравиться, что в его доме пытаются руководить процессом.
3.Что же делать, если человек случайно что-то сломал?
Сперва следует принести искренние извинения, а после поинтересоваться, что можно подарить взамен. Любого хозяина расстроит порча имущества, даже если он не говорит об этом открыто.
4.На какие темы стоит говорить?
Не рекомендуется заводить разговоры на темы интимного характера, такие как политика, религия, личные отношения. Это может спровоцировать скандал и вечер будет испорчен.
Этикет в общественных местах
Правила поведения в общественных местах предполагают, что человек должен вести себя относительно культурно, нельзя находиться в общественном месте в состоянии сильного алкогольного опьянения, принимать спиртные напитки или курить в неположенных местах.
Практическая ценность:
Наличие знаний о правилах поведения в конкретной обстановке, ситуации помогает человеку гармонично существовать в обществе с людьми. Мы заводим новые знакомства, друзей, зная некоторые элементы культуры общения  человек правильно ведет себя в обществе . Наша жизнь – это постоянное общение и взаимодействие друг с другом. Важно знать культуру того или иного народа , нации, чтобы всегда быть добрым, гостепреимным , щедрым, или быть хорошим и долгожданным гостем у хозяев дома.
Основная часть
1.Хорошие манеры 
Этикет – это установленный порядок поведения людей в обществе. Cамо слово этикет проявилось во Франции при Людовике 14. На одном из пышных приемов короля всем приглашенным были выданы карточки с правилами поведения , которые должны были соблюдать гости. Отсюда и произошло слово «этикет» - воспитанность, умение вести себя в обществе.  Мы изучили разные источники информации на тему нашей работы и решили, что наш буклет должен быть помощником в собственном поведении в разных ситуациях общения и взаимодействия с людьми.
2. Дизайн
Мы решили использовать теплые тона для дизайна нашего буклета. Приятные цвета желтого в сочетании с бежевым нам понравились и отлично вписались в концепцию реализации буклета. Буклет может быть информационный, имиджевый и продающий. Для нашего проекта подходит информационный. Человек, который посмотрит на наш буклет может легко воспользоваться информацией . Дизайн должен быть спокойным и приятным для глаз, а шрифт хорошо читаемый. Также, мы использовали иллюстрации того или иного этикета, что придало красоту нашему буклету. 
3.Создание буклета
Для изготовления нашего буклета мы использовали программу Microsoft publisher. Важно было освоить пользование программой . Для этого в указанной программе нужно выбрать пустую страницу А4 , ориентация альбомная, создать фон, разделить на три зоны. Затем разместить текст и картинки по заранее задуманному макету. После того как мы изучили информационную литературу, подобрали информацию и познакомились с программой, приступили к окраске и наполнению нашего буклета.
В нашем буклете мы показали несколько разных этикетов. Это столовый этикет- правила приема пищи, как нужно вести себя за столом. Важно знать ,что нельзя класть локти на стол, не надо спешить и тщательно пережёвывать пищу, аккуратно пользоваться вилкой и ложкой. Нужно уметь пользоваться салфеткой , нельзя никогда за общим столом говорить плохо о еде. Речевой этикет подразумевает правильный тон общения с собеседником. Особыми качествами должен обладать человек ,который ведет беседу. Это выразительность в разговоре, доброжелательность, тактичность ,терпимость, открытость. Еще, мы добавили описание гостевого этикета. Нельзя опаздывать в гости, приходить в плохом расположении духа, так как это неуважение к хозяевам дома. Надо иметь терпение , не хватать первым еду со стола , надо получить приглашение присесть и разделить трапезу с теми кто вас позвал в гости. Этикет в общественных местах говорит о том, что надо быть вежливым по отношению к незнакомым людям. Хорошим тоном будет если вы пожилому человеку уступите место в общественном транспорте, будете приветливы, не будете сорить в общественных местах и загрязнять окружающий мир. Нужно соблюдать чистоту самому и быть примером для подрастающего поколения. Не надо громко кричать на улицах и некрасиво выражаться, окружающих это может напугать. Важно любить то место где ты живешь и не портить государственное имущество.
Заключение
        Для чего же человеку необходимо знать правила поведения в том или ином месте? Для чего нам этикет? Умение правильно вести себя в обществе  имеет очень большое значение : оно облегчает установление контактов, способствует достижению взаимопонимания , рождает между людьми принятие и понятие личности в обществе. 
       Таким образом,  нам удалось справиться с поставленными задачами. Мы сделали буклет, который можно использовать в работе с детьми в любой организации, это может быть и лагерь и классный час . Очень он может понравится детям как маленьким так и большим. Они будут с интересом рассматривать необычные иллюстрации и пояснение к этикету в конкретном месте. Для ребенка,который взрослеет важно уметь объяснить правила хорошего тона, чтобы он ценил каждого человека, который находится рядом. Если человек хочет хорошего отношения к себе , он должен также относиться к людям вокруг. 
[bookmark: _GoBack]В ходе процесса создания буклета, мы научились правильно оформлять дизайн нашего продукта, работать в программе Publisher. Это поможет в дальнейшем в реализации и создании новых проектов и интересных работ.
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