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Введение
Актуальность работы:
Рoссия самая большая страна, с самыми красивыми местами и пейзажами, которые должны увидеть абсолютно все. В нашей Стране можно посетить не только суровые и зимние леса Тайги, но и солнечные, теплые пляжи. Некоторые люди даже не подозревают о том, как красива их родина. Россия очень большая и красивая страна с интересной историей. В моей проектной работе я хочу продемонстрирoвать свой путеводитель аудитории, познакомить слушателей с моими любимыми местами России.
Цель проекта: Создать путеводитель по красивейшим местам России, рассказать о моих любимых местах, которые я рекомендую посетить каждому жителю планеты Земля.
Для того чтобы добиться цели, были поставлены следующие задачи:
1)Собрать информацию и интересные факты о местах России.
2)Изучить важность каждого уголка планеты, показать достопримечательности,  красоту .
3)Создать буклет, где будут отражены на мой взгляд, лучшие места России.
        Объект и предмет проектной деятельности: 
Объектом проектной деятельности является демонстрация мест страны и их красота в которых должен побывать не только путешественник, но и житель России
        Методы проектирования:
1)Знакомство и изучение литературы, которая содержит информацию о конкретном месте, городе, уголке страны.
2)Анализ найденной информации. 
Материалы проектирования: Узнать как можно больше про место, его историю и интересные факты. Наша страна очень большая и разносторонняя, но многие даже не подозревают о существование того или иного места, что многое можно найти и изучить в России.    
       Практическая ценность: 
Наличие знаний о собственной Родине должны быть у каждого человека. Сегодня многие уезжают из России жить в другие страны, а после всем говорят о том, что очень хорошо жить не в нашей стране. Мы должны любить тот край , ту землю на которой мы живем. В нашей Стране множство замечательных мест, которых нет на других континентах. Мы хотим это показать в своем буклете.
Основная часть.
1.Путеводитель

Я очень люблю свою Страну, она прекрасна и красива. Моя Россия – это моя земля, мое место рождения. Путешествуя по России можно открыть для себя необычные красоты, замечательные виды, уверена ,что каждому жителю нашей страны удастся найти свое место одухотворения. В будущем я очень хочу стать переводчиком, изучаю языки. Наш путеводитель может стать потрясающим помощником для тех кто прилетел в Россию впервые. Здорово познакомить , например, иностранцев с традициями нашего народа, рассказать о невероятных зимах России , настоящих , холодных, к которым многие гости России не готовы. Россия прекрасна и на Севере и на Юге, у нас есть замечательные места, которые должен посетить каждый. Это необыкновенные места  и потрясающие пейзажи, это общение с местными жителями и незабываемые эмоции, которые будешь вспоминать с теплом и желанием. И каждая поездка будет после греть человека этими мыслями.
2.Дизайн
       Мы решили использовать теплые тона для дизайна нашего буклета. Буклет может быть информационный, имиджевый и продающий. Для нашего проекта подходит информационный. Человек, который посмотрит на наш буклет может легко воспользоваться информацией . Дизайн должен быть спокойным и приятным для глаз, а шрифт хорошо читаемый. Также, мы использовали иллюстрации красивых объектов, которые мы выбрали: Эльтон, Байкал, Эльбрус, Кунгурская пещера, Ласточкино гнездо, Агурские водопады. Наш буклет сразу стал ярче и притягательнее.
3.Создание буклета
Для того чтобы создать свой буклет, и отразить там самые красивые места России , мы собрали нужную информацию об каждом объекте ,узнали подробнее о местности данного города, охват территории. Использовала я программу Microsoft Publisher. Наш буклет выполнен в теплом нежном розовом цвете, мы хотели чтобы он был приятен для глаз ,и не был мрачным. Также, мы использовали красивые картинки, которые завораживают одним своим видом. 
          Певое место, которое мы решили показать вам -  Эльтон. Это солёное бессточное озеро на севере Прикаспийской низменности, недалеко от границы с Казахстаном. Оно считается самым большим по площади минеральным озером Европы. Также, озеро играет важную роль как место остановок во время осеннего пролёта птиц, особенно куликов и журавлей. Как еще говорят, название озера произошло от монгольского слова «Алтын-Нор» — «золотое дно». Это развитое туристическое место, поэтому любителям комфорта можно отправляться туда спокойно. 
         Далее, место которое должен каждый посетить - это Эльбрус —самая большая гора России и Европы. Слоистый вулкан на Кавказе. 5 642 метра над уровнем моря! Эльбрус прославлен альпинистами и входит в список высочайших вершин частей света «Семь вершин». Если для вас восхождение слишком рискованно, приезжайте хотя бы просто посмотреть на этого великаны и выпить горячего глинтвейна или вкусного чая на травах, попить минеральную воду нарзан, насладиться кавказским гостеприимством с шашлыком и винами, а также при Эльбрусе можно недорого покататься на горных лыжах. 
          Вряд ли Байкал нуждается в каких-либо описаниях, но всё же...                   
 Байкал - самое глубоко озеро на Земле. Озеро и прибрежные территории отличаются уникальным разнообразием флоры и фауны. Вода настолько чистая и прозрачная, что её можно пить! Местные жители и многие в России традиционно называют Байкал ''морем''. Его площадь — 31,7 тысяч кв. км, что чуть больше Бельгии. Глубина достигает 1642 м. Это то место, где можно быть в любое время года, чтобы наслаждаться видами и природой. Одна из визитных карточек России, место, которое нужно увидеть хотя бы раз в жизни! 
         Кунгурская ледяная пещера, без преувеличений, является одной из самых популярных достопримечательностей России.
Уникальный геологический памятник — одна из крупнейших карстовых пещер в Европейской части нашей страны. Пещера насчитывает 48 кротов и около 70 озер также, оно имеет самое большое подземное озеро. Длина ходов составляет 8153 м. из 2 км, оборудовано для посещения туристов и экскурсий.  
        Крым. Ласточкино гнездо. Я решила остановиться на одном из самых эстетических мест. Ласточкино гнездо, расположенное на отвесной 40 м. скале Аврора. Это очень красивое и с интересной историей место. Отстроен был для богатой дворянской династии. После революции 1917 г. в разные годы в нем размещались склады, рестораны, читальные залы.  Это место должен посетить каждый уважающий себя путешественник и любитель красивых построений. 
       Агурские водопады - это каскад из нескольких водопадов (Верхний, средний и нижний) который на данный момент является одним самых красивых и популярных туристических мест с очень интересной легендой. В легенде говорится, что именно здесь Зевс приковал Прометея к скале, подарившего людям огонь. Каждый день к нему прилетал орел и клевал печень, а ночью она снова отрастала. Так продолжалось много дней, пока девушка по имени Агура не сжалилась и принесла Прометею воды и еды. Этот поступок возмутил Зевса и он сбросил девушку на дно ущелья, превратив ее в реку.


Заключение
В ходе проделанной работы мы показали насколько прекрасна наша Страна, как Велика и широка необъятная Россия. Ее можно всю объехать и все равно у Вас будет присутствовать желание – снова вернуться в тот или иной уголок нашей страны.  В реализации моей работы я узнала о разновидностях буклета, научилась работать с цветовой гаммой . Я являюсь ученицей лингвистического класса и в будущем хочу работать переводчиком. Мой буклет может стать помощником, путеводителем для иностранных граждан, которые могут быть гостем в  нашей в России. В туристическом агентстве, где я хочу работать в будущем, этот буклет может стать маршрутом путешественника , желающего увидеть красоты Росcии.
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